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legung der Niederschrift und der Wertermittlungskarte beim Vor-
sitzenden des Vorstandes der Teilnehmergemeinschaft Margertshausen 
(Postanschrift: Amt für Ländliche Entwicklung Schwaben, Postfach 11 
63, 86369 Krumbach (Schwaben)) „schriftlich“ vorgebracht werden.

Krumbach (Schwaben), 05.08.2024
gez. Bernhard Atzkern
Der Vorsitzende des Vorstandes

Gemeinde Gessertshausen

für die Mittagsbetreuung an der
Grundschule gesucht

Teilzeit ca. 15h, absofort

Alle Informationen:

08238 3006-13

personal@vg-gessertshausen.de

www.gessertshausen.de oder
QR-Code scannen

SSV Margershausen
Unsere Ferienreporter Paula und 
Jasmin berichten über Turnen mit 
dem SSV Margertshausen

Am 29.07.24 haben sich 25 Kinder 
in der Schwarzachhalle getroffen.
Erst haben wir uns vorgestellt, 
dann durften wir eine halbe Stunde 
frei turnen. Es gab Ringe und Seile, 
wo man sich von Bank zu Bank 
schwingen musste. Dann haben 
wir noch eine Runde Brandmeister 
gespielt. Zum Schluss gab es noch 
von den Betreuerinnen Anna und 
Judith ein Tütchen Gummibärchen.
Foto: Martina Pacharra

Fortsetzung Seite 4

BereitschaftsdiensteBereitschaftsdienste

Apothekendienst
Samstag, 24.08.2024
St. Vitus-Apotheke,
Altenmünster, Hauptstr. 7, Tel. 08295 / 1294
Sonntag, 25.08.2024
Marien-Apotheke Zusmarshausen,
Augsburgerstr. 8, Tel.: 08291 / 18850

Samstag, 31.08.2024
Mozart-Apotheke Fischach,
Hauptstr. 11, Tel.: 08236 / 959700
Sonntag, 01.09.2024
Apotheke Westliche Wälder Diedorf,
Gewerbestr. 4, Tel.: 08238 / 2072

Amtliche BekanntmachungenAmtliche Bekanntmachungen

Gemeinde GessertshausenGemeinde Gessertshausen

AktuellesAktuelles

Flurneuordnung Margertshausen 
Gemeinde Gessertshausen,  
Landkreis Augsburg

Teilnehmerversammlung zur Erläuterung der Wert-
ermittlungsergebnisse mit anschließender Auslegung 
u. a.

Bekanntmachung und Ladung
Die Eigentümer der zum Verfahrensgebiet 
gehörenden Grundstücke, die den Eigentü-mern 
gleichstehenden Erbbauberechtigten und die Neben-

beteiligten oder ihre gesetzli-chen Vertreter und Bevollmächtigten 
werden hiermit zu einer Versammlung der Beteiligten geladen.

Versammlungsort: Bürgerheim Margertshausen,
Heilig-Kreuz-Str. 10, OT Margertshausen 
86459 Gessertshausen

Versammlungsbeginn: Mittwoch, 02.10.2024, um 19:30 Uhr

Tagesordnung:

1. Bericht über den Stand des Verfahrens
2. Erläuterung der Wertermittlungsergebnisse
3. Aufklärung über die Neuordnung des Verfahrensgebietes
4. Allgemeine Aussprache

Die Niederschriften zur Wertermittlung und die Wertermittlungskarte, 
welche die Ergebnisse der Wertermittlung enthält, liegen anschließend 
an die Versammlung bis zum 05.11.2024 in der Geschäftsstelle der 
Verwaltungsgemeinschaft Gessertshausen während der Dienststunden 
zur Einsichtnahme für die Beteiligten nieder. Eine Einzelbekannt-
gabe der Wertermittlungsergebnisse findet nicht statt. Die Beteiligten 
werden daher aufgefordert, sich durch Einsichtnahme in die Nieder-
schriften und in die Wertermittlungskarte über die Wertermittlung aller 
Grundstücke des Verfahrensgebietes zu unterrichten.

Hinweis
Einwendungen gegen die Ergebnisse der Wertermittlung aller Grund-
stücke, nicht nur der eigenen, können während der Zeit der Nieder-
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Dann durften wir uns aussuchen, was wir basteln wollten. Es gab: 
einen Sheriffstern, eine Kette und eine Indianerkrone.
Anschließend durften wir drei Pferde mit Fingerfarbe anmalen. Wir 
haben Punkte, lachende Gesichter, Striche und Handabdrücke gemalt. 
Das hat ziemlich toll ausgesehen und vor allem Spaß gemacht!
Dann sind wir mit den Pferden aus den Hof rausgegangen und sind 
eine große Runde zusammen gelaufen. Jeder durfte einmal auf einem 
Pferd hocken und ein Stück reiten, natürlich jeder gleich lang.
Allen hat es viel Spaß gemacht und wir sagen Danke, Sarah für den 
schönen und tollen Vormittag!

Foto: Helping Hoofs

Unser Ferienreporter Julian berichtet über 
Kummooyeh und Martial Art System
Am 10.08.2024 trafen sich einige Kinder im Forum Ustersbach. Dort 
wurde ihnen Kummooyeh (Koreanische Schwertkampfkunst) und Martial 
Art System (chinesische Selbstverteidigung) in kleineren Aufführungen 
gezeigt. Danach wurden sie in Gruppen aufgeteilt und zu einem Lehrer 
geschickt, der ihnen dann die Grundzüge von Kummooyeh oder Martial 
Art System beibrachte. Das Kummooyeh wurde mit Schaumstoff-
schwertern geübt, da man sich sonst hätte verletzen können. Außerdem 
gab es alle paar Minuten einen Wechsel der Lehrer, sodass man von 
beiden Sportarten etwas lernte. Nach knapp zwei Stunden intensivem 
Training gingen die Kinder dann glücklich nachhause.

Unsere Ferienreporter Leonard und Simon 
berichten über

Kräuter mit allen Sinnen genießen
Am Donnerstag, den 9.8. war im Kloster Oberschönenfeld ein schönes 
Ferienprogramm. Wir trafen uns um 10.15 Uhr mit Anja Weid-
ner und Christine Holl-Enzler. Die nächsten vier Stunden drehte sich 
alles um Kräuter. Zu Beginn haben wir eine kleine Führung durch die 
Ausstellung „Tradition und Umbruch“ im Museum bekommen. An-
schließend konnten wir im Kräutergarten einige Kräuter kennenlernen. 
Danach gingen wir zur Remise. Als erstes schüttelten wir Sahne so 
lange, bis daraus Butter wurde. Das dauert ganz schön lange…, aber 
die Arbeit lohnt sich! Dann durften wir viele verschiedene Kräuter 
schneiden und in Quark und Butter rein rühren. Das hat sehr viel Spaß 
gemacht. Wir haben unsere Pause mit Brot mit Kräuterquark oder 
Kräuterbutter und Kräutertees oder Buttermilch genossen. Als wir 
fertig waren gingen wir in das Gebäude der Museumspädagogik, wo 
wir Duftsäckchen und Badesalz herstellten. Dieser Kurs hatte so viele 
schöne und verschiedene Sachen, dass alle Kinder mit Begeisterung 
mitgemacht haben. Zum Schluss durften wir Kräuterquark oder 
Kräuterbutter mitnehmen. Auch unsere selbstgemachten Kräutersäck-
chen und Badesalze haben wir mit Freude mit nach Hause genommen.

Danke liebe Anja und Christine für diesen interessanten und leckeren 
Kurs und die tollen Sachen zum Mitnehmen.

� Foto: Leonard Kramer

Unsere Ferienreporterin Jasmin berichtet über

Cowboy und Indianer

Am 14.08.2024 haben wir uns auf dem Pferdehof „Helping Hoofs“ 
von Sarah Brandl in Aretsried getroffen. Da haben wir als erstes den 
Stall ausgemistet. Warum…? Keine Ahnung.
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Foto: Lenia Miehlich

Als drittes durften wir noch das 
Blasrohr ausprobieren. Das war 
gar nicht so einfach, weil man die 
Luft ganz schnell und kräftig 
pusten musste.
Nachdem wir alles ausprobiert 
hatten, machten wir einen kleinen 
Wettbewerb. Jeder hatte fünf 
Schüsse beim Lichtgewehr, beim 
Blasrohr und bei der Luftpistole. 
Am Ende gab es einen Sieger, aber 
wir haben alle eine Medaille, eine 
Urkunde und noch ein kleines 
Geschenk bekommen.

Mir hat es sehr viel Spaß gemacht und alle waren sehr nett.
Vielen Dank an die Schützen vom SSV Margertshausen!

Unser Ferienreporter Julian berichtet über 
Wakeboarden am Turncable Thannhausen

Wakeboarden am Turncable Thannhausen 

Sonja Pömmerl

Am 05.08.2024 trafen sich alle 
Kinder die am Ferienprogramm 
„Wakeboarden im Wasserskipark 
Thannhausen‘‘ teilgenommen 
haben am Turncable. Dort 
bekamen sie Neoprenanzüge, 
Schutzhelme und 
Schwimmwesten. Nachdem sie 
sich ihre Sachen angezogen 
hatten, gingen sie gemeinsam zum 
Start der Bahn. Jeder schnappte 
sich ein Wakeboard, ein Kneeboard 
oder ein paar Wasserskis. 
Nachdem die Aufsicht ihnen 
erklärt hatte, wie es ging, durften 
sie starten. Es gab leider zu wenig 
Kneeboards, weswegen manche 

Kinder zu zweit darauf fuhren. Nach zwei Stunden des ausgiebigen 
Fahrens ging es auch schon wieder zurück nach Hause. Viele der 
Kinder fanden es großartig und würden es gerne wiederholen.

Unsere Ferienreporterin Letiza berichtet über 
Puppenhaus und Batiken - ein riesen Spaß
Am Mittwoch den 7. August ging es endlich los! 17 Kinder, darunter 
auch ich, trafen sich um zu Batiken. Als erstes gingen wir in die Werk-
statt um unsere Rucksäcke ab zu legen, danach wurden wir in zwei 
Gruppen aufgeteilt, die Gruppe eins ging mit Betreuerin Johanna mit 
und Gruppe zwei mit Betreuerin Roswitha. 

Unsere Ferienreporterin Sophia  berichtet über

„Hilfe es brennt!  
bei der Feuerwehr Deubach
Ich war am Freitag, den 26. Juli beim Ferienkurs „Hilfe es brennt!“ 
bei der Feuerwehr Deubach dabei. Die Gruppenleiter haben alle Kinder 
in fünf Gruppen aufgeteilt. Zusammen haben wir dann verschiedene 
Stationen zu bewältigt. Mit Feuerwehrschläuchen durften wir Kegeln 
spielen, was gar nicht so einfach war! Auch Tennisbälle haben wir mit 
den Schläuchen abgeschossen und hatten einen großen Spaß dabei. 
Die Feuerwehrseile durften wir ausrollen und wer sie am schnellsten 
wieder eingerollt hatte, der war Sieger des Spiels. Einmal habe ich 
sogar gewonnen. Mit dem Feuerwehrauto sind wir eine Runde durch 
den Ort gefahren. Das hat aber ganz schön geschaukelt! Wir wären 
fast aus den Sitzen gefallen. An der letzten Station haben wir gelernt, 
wie man Feuer entzündet und löscht. Das war sehr spannend. Am 
besten hat mir die Fahrt mit dem Feuerwehrauto gefallen.

� Foto: Sophia Kranzfelder

Unsere Ferienreporterin Lenia berichtet über 
Schnupperschießen
Heute waren wir zum Schnupperschießen bei den Schützen in 
Margertshausen eingeladen. Wir waren eine kleine Gruppe von 
vier Kindern. Nach der Begrüßung ging es auch schon gleich los. Im 
Schießstand durften wir verschiedene Dinge ausprobieren, wie zum 
Beispiel die Lichtpistole. Man zielt mit einem roten Lichtpunkt auf die 
Scheibe und drückt dann ab. Das ist ganz leise und knallt nicht so laut 
wie bei einer Luftpistole.
Außerdem haben wir noch ein Lichtgewehr ausprobiert. Dazu mussten 
wir eine spezielle Jacke anziehen. Obwohl das Gewehr richtig schwer 
ist und wir Hilfe beim Halten brauchten, hat mir das am besten 
gefallen und ich habe auch am besten getroffen.
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Vielen Dank an die Staudenflieger und an die Sponsoren Modellbau 
Koch, Raiffeisenbank und den Deutschen Modellflugverband.
Alle Berichte sind auf unserer Homepage 
https://www.fv-gessertshausen.de nachzulesen.

Gemeinde UstersbachGemeinde Ustersbach

AktuellesAktuelles

Problemabfallsammlung Herbst 2024
Abfälle, die wegen ihres Schadstoffgehalts getrennt vom Hausmüll 
zu entsorgen sind, werden im Landkreis Augsburg über die mobile 
Problemabfallsammlung erfasst. Bürgerinnen und Bürger des Land-
kreises Augsburg können Problemabfälle in haushaltsüblicher 
Menge an den unten aufgeführten Sammelorten und Sammel-
terminen abgeben. Die Abfälle sollten möglichst in Originalbehält-
nissen angeliefert werden.
Bitte beachten:  
Keine Abgabe von Dispersionsfarben möglich!

Termin Ustersbach:
Sa., 14. September 2024,
11:45 - 13:45 Uhr
Buschelbergstraße, Festplatz, Fischach

Bitte liefern Sie die Abfälle nach Möglichkeit nicht erst gegen Ende 
der Annahmezeit ab, da das Fahrzeug pünktlich zum nächsten 
Sammelplatz weiter fahren muss.

Ich war in Gruppe eins. Nun gingen wir ins Museum, zu einer Puppen-
hausausstellung. Wussten Sie z.B., dass die Farbe Orange früher auch 
bei Möbeln sehr beliebt war? Oder dass es Puppenhäuser im Hippie 
Look, sehr bunt mit vielen Blumen gab? und das in den älteren 
Puppenhäusern keine Bäder waren?
Nach der Besichtigung gingen wir zurück in die Werkstatt, dort hatte 
Betreuerin Anja alles für uns hergerichtet. Sie erklärte uns die drei 
Arbeitsmöglichkeiten zu Batiken. Währenddessen füllte Betreuerin 
Roswitha noch die Farben auf. Wir bekamen noch je einen Turn-
beutel und einen Kissenbezug zum Batiken geschenkt, die T-Shirts, 
dafür hatte jeder selbst mitgebracht. Am Ende trocknete alles auf der 
Wäscheleine.
Es hat riesigen Spaß gemacht ich empfehle diesen Kurs weiter.

Foto: Letizia Viezens

Modellfliegen  
mit den Staudenfliegern

� Foto: Julia Reisch
Am Donnerstag, dem 15. August, konnte man über dem Modell-
flugplatz in Fischach wieder einmal viele bunte Modellflugzeuge 
am Himmel sehen. Die Teilnehmer durften abwechselnd ihr eigenes 
kleines Holzflugzeug des Deutschen Modellflugverbands bauen und 
mithilfe eines Piloten ein Modellflugzeug fliegen. Anschließend gab 
es einen kleinen Wettbewerb. Im ersten Teil wurden die gebastelten 
Flieger von einer Jury bewertet, auf Stabilität, Genauigkeit und Design. 
Danach gab es einen Weitwurfwettbewerb und einen bei dem man 
durch ein bestimmtes Ziel werfen musste. Für die drei Gewinner gab 
es kleine elektrische Flieger zum selber bauen von Modellbau Koch. 
Für alle Anderen gab es Mikrofasersporthandtücher von der Raiba. 
Zum Schluss gab es für alle noch Bratwurstsemmeln. Insgesamt ein 
gelungener Tag. 
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(Beutel im Karton) abgefüllt werden. Möglich ist auch die Mitnahme 
nur des Rohsaftes.
Anmeldung jeweils montags und mittwochs von 18.00 bis 20.30 Uhr 
mit Angabe der Menge des Obstes unter der Tel. Nr. 0176-97995832 
oder auf der Internetseite gartenbauverein-gessertshausen.de.

Interessengemeinschaft Streuobstwiese e.V
Vorankündigung Sammeltermine 2024

Die IG Streuobstwiese Stauden e.V. sammelt wieder Obst  
zur Herstellung des Staudenapfelsafts
In Fischach und Aletshofen, am 1. Sammeltermin 31. August 2024 nur 
Äpfel
Aufruf an alle Obstbaumbesitzer in der Region!
Ihre Apfel- und Birnbäume tragen viel und Sie haben Obst übrig? Dann 
sind Sie bei uns genau richtig. Wir freuen uns, wieder zusammen mit 
Ihnen Obst aus den Stauden zusammen zu tragen, um den leckeren 
Apfelsaft, bzw. die Mischsäfte aus einheimischem Obst, den Stauden-
saft, herstellen zu können.
Zu beachten: Das Obst sollte möglichst am gleichen Tag geerntet 
werden! Bitte nur reife Früchte ernten. Faules Obst gehört selbst-
verständlich nicht in die Säcke - es wird nur einwandfreie Ware 
angenommen! Das Obst oder die Bäume dürfen nicht gespritzt sein.
Voraussichtliche Sammeltermine 2024:
31.08.2024 - nur Äpfel
14.09.2024 - Äpfel und Birnen
05.10.2024 - Äpfel und Birnen
19.10.2024 - nur Äpfel
Der Verein behält sich vor, evtl. den 4. Sammeltermin nicht durch-
zuführen, wenn bereits der Großteil der Ernte erfolgt ist. Zu jedem 
Sammeltermin gibt es eine gesonderte Pressemitteilung.
Die Abgabe der Obstmengen wird direkt vor Ort vergütet und aus-
bezahlt. Es werden pro 100 kg Äpfel für Nichtmitglieder 20 €, für Mit-
glieder 22 € und für Bioäpfel 26 € (nur für Vereinsmitglieder, deren 
Bäume zertifiziert sind) ausgezahlt.
Für 100 kg Birnen werden je 2 € mehr ausgezahlt als für Äpfel.

- 13 - 14 Uhr in Fischach auf dem Festplatz bei der Feuer-
wehr(organisiert vom OGV Willmatshofen)

- 14 - 15 Uhr in Aletshofen (Haus Nr. 2) bei Christian Müller

Anlieferung in Säcken (nicht zu groß, wegen des Gewichts, denn 
die Helfer müssen die Säcke auf die Waage heben und dann in den 
Sammelcontainer bringen), Äpfel und Birnen unbedingt getrennt!
Die Säcke oder Kisten, in denen Äpfel angeliefert werden, werden 
sofort wieder zurückgegeben. Birnen dürfen nur in Säcken gebracht 
werden und diese bleiben dann bei der Sammelstelle, siehe 
Erläuterungen unten zu Besonderheit bei Birnen.
Wir bitten alle „Sammler“ spätestens 20 Minuten vor Ende der 
Sammlung vor Ort zu sein. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.
Besonderheit Birnen:
Birnen werden nur am 2. und 3. Sammeltermin angenommen, nämlich 
am 14.09.2024 und 05.10.2024!!!
Birnen müssen in separaten Säcken abgegeben werden, die Säcke 
bleiben bei der Sammelstelle bis zur Anlieferung in der Mosterei, des-
halb können am 1. Apfelsammeltermin am 31.08. 

Gemeinde GessertshausenGemeinde Gessertshausen

VolkshochschuleVolkshochschule
Die Veranstaltungen der Volkshochschule Gessertshausen 
finden Sie unter Volkshochschulen nach den kirchlichen 
Nachrichten.

Vereine und VerbändeVereine und Verbände

Freiwillige Feuerwehr Gessertshausen
Informationsabend am Dienstag, 10. September 
um 18.00 Uhr
Die Freiwillige Feuerwehr Gessertshausen veranstaltet einen 
Informationsabend für alle Kinder und Jugendlichen ab 8 Jahren.
Alle Interessierten sind mit den Eltern am Dienstag, 10. September 
2024 um 18.00 Uhr ins Feuerwehrhaus Gessertshausen eingeladen.
Die Kommandanten
Frank Baier und Franziskus Bronnhuber

Freundeskreis Oberschönenfeld e.V.
Deutscher Denkmaltag am 8. Sept. 2024
Der Freundeskreis der Abtei Oberschönenfeld veranstaltet zum 
Denkmaltag 2 Kirchenführungen (mit Orgelmusik), gehalten von Prof. 
Dr. Walter Pötzl, ehemaliger Kreisheimatpfleger des Landkreises Augsburg.
Beginn ist am 8. September um 14.00 Uhr in Osterkühbach, 
nahe Ustersbach, in der Kapelle „Zu den 14 Nothelfern“ - Diese 
wurde 1709 im Auftrag der Oberschönenfelder Äbtissin Hildegard 
Meixner als Neubau für die von der Äbtissin Barbara Vetter von 
Schwenningen 1506 erbaute Kapelle errichtet. In dem Altar befindet 
sich das bekannte rundbogige Bild der 14 Nothelfer.
Als 2. Kirche wird dann besucht die Pfarrkirche von Ried, Mariä 
Himmelfahrt. Der Bau stammt nach der Zerstörung im 30-jähr. Krieg 
von 1725. Teile gehen noch auf die alte gotische Kirche zurück. In 
Wandnischen sind Bildwerke des Landsberger Bildhauers Lorenz Luidl.
Eigene Anfahrt bzw. Fahrgemeinschaften. Anschließend Einkehr in 
Ustersbach möglich. Teilnahme gratis, Anmeldung und Info beim Vor-
stand Dr. Reithmeyr, mail: dr.ferd.reithmeyr@web.de oder 2. Vorstand 
Bruno Egge, mail: bruno.egge@t-online.de
Wir freuen uns auf Sie!
Dr. Ferdinand Reithmeyr
1. Vorstand

Gartenbauverein Gessertshausen u.U.e.V.
Mostsaison hat begonnen
Bereits am Samstag, 10. August begann die Mostsaison beim Garten-
bau- und Landespflegeverein Gessertshausen. Zunächst ist die 
Mosterei jeweils samstags in Betrieb. Der Obstsaft (Äpfel, Birnen, 
Quitten oder Trauben) kann pasteurisiert (erhitzt) und in Bag-in-Box 
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ReAL West e.V.
Konzertreihe Musik im Naturpark
Freuen Sie sich auf weitere Konzerte aus der Reihe Musik im Natur-
park. Seit vielen Jahren fördert ReAL West unterschiedlichste Konzerte 
von Künstlern aus der Region, um die musikalische Vielfalt im länd-
lichen Raum zu stärken.

Samstag, 7. Sept | 19 Uhr | Stadthalle Gersthofen
Gala-Konzert des Bezirksjugendorchesters
Von Fischach über Augsburg nach Nordendorf von Zusmarshausen 
nach Thierhaupten, das ist die Heimat von 55 Kapellen und 18 
Jugendkapellen aus unserem Bezirk 15 des Allgäu Schwäbischen 
Musikbundes. Die Besonderheit des Bezirksjugend– und Nachwuchs-
orchesters ist, dass es sich aus Jugendlichen der verschiedensten 
Musikvereine zu einem Projektorchester zusammensetzt. Bei einer 
Woche Fortbildung unter professioneller Leitung erarbeiten sie ein 
anspruchsvolles, stilistisch vielfältiges Programm. Lassen Sie sich 
überraschen und mitreißen von der Kraft der Bläsermusik, mit einem 
beachtlichen Spannungsbogen. Musikalische Leitung: Philipp Kufner. 
Der Eintritt ist frei, um Spenden wird gebeten.

Sonntag, 8. Sept | 10 Uhr | Dorfplatz Ellgau
Musik macht Freude
Wer Freude an konzertanter Wirtshausmusik, bekannten Popsongs 
und wohlklingenden Jazzstandards hat, ist herzlich eingeladen. Es 
spielen Generations, das WirtsHausOrchester sowie das Hubert Malik 
Trio. Für das leibliche Wohl ist gesorgt, bei schlechtem Wetter findet 
das Konzert im Wirtshaussaal statt. Eintritt frei, Spenden erbeten.

Sonntag 15. Sept | 10-16 Uhr | Kloster Holzen
Klassik4Kids Festival
Das Klassik4Kids Festival lädt Kinder und ihre Familien zu einem 
unvergesslichen Tag voller Musik, Spass und Entdeckungen ein.
Am 15. September 2024 verwandelt sich das historische Gelände des 
Kloster Holzen in Allmannshofen in eine lebendige Bühne für junge 
Talente und renommierte Musiker. Organisiert von Angelika Löw-Beer 
und Ljiljana Winkler, bietet das Klassik4Kids Festival eine einzigartige 
Gelegenheit, klassische Musik in einer inspirierenden Umgebung zu 
erleben. Das vielseitige Programm umfasst Konzerte, interaktive Work-
shops und Mitmach-Aktionen, die speziell für junge Zuhörer konzipiert 
wurden. Zu den Höhepunkten des diesjährigen Festivals zählen 
unter anderem das Kinder Programm „Zauberwald“ und „Warlis 
musikalische Welt“, ein Mitmach-Konzert für die ganz Kleinen.
Tickets und weitere Informationen sind ab sofort auf der Festival-Web-
site www.klassik4kids-festival.de erhältlich.

VdK Ortsverband Gessertshausen
Herbstfahrt
Einladung zu unserer Herbstfahrt am Mittwoch, den 18.9.24
Regensburg zu „Wasser und Land“ entdecken!
Vormittag Stadtrundfahrt mit dem Bummelzug nach dem Mittagessen 
eine 50-minütige Schifffahrt
Fahrpreis inkl. Zug und Schiff
Für Mitglieder 49,--€, für Gäste 51,--€
Nähere Info auch im Internet:
VdK Kreisverband Augsburg
OV Gessertshausen
Anmeldung und Info:
Frau Daser, 08238/9651575
Frau Schestak, 08238/7923

Säcke auf Nachfrage mitgenommen werden, die dann beim 2. und 3. 
Sammeltermin mit Birnen gefüllt wieder angeliefert werden sollten!
Eine Rückgabe der Säcke an die Anlieferer von Birnen ist leider nicht 
möglich.
Sollten Birnen auch am 1. Sammeltermin dabei sein, können diese nur 
in Kleinstmengen entgegen genommen werden. 		
Wir bitten um Verständnis.
Mit Ihrem Einsatz - Saft kaufen oder Obst sammeln - helfen Sie mit, 
dass ein gesundes, regionales und dazu noch sehr schmackhaftes 
Lebensmittel zur Verfügung gestellt werden kann und Sie leisten einen 
aktiven Beitrag zum Schutz der Streuobstwiesen in der Region und 
damit aktiven Naturschutz!
Weitere Informationen über unseren Verein, Verkaufsstellen und 
Termine finden Sie auf unserer Internetseite www.staudensaft.de!
Irina Ehlert

Museum Oberschönenfeld
Sonntags im Museum:
Die Kunstausstellung „Stephan Huber – Das große Leuchten“
Am Sonntag, 25. August, führt die Kunsthistorikerin Bärbel Stein-
feld um 15 Uhr durch die Ausstellung „Das große Leuchten“, mit 
großformatigen Kartografien und leuchtenden Bergskulpturen, mit 
imposanten Kronleuchtern und schwebenden Inseln des bekannten 
Bildhauers Stephan Huber (Jg. 1952).
Die Ausstellung erschließt das Werk eines Künstlers, der bereits auf 
der documenta in Kassel und auf der Kunst-Biennale in Venedig aus-
gestellt hat. 2023 wurde er für sein Gesamtwerk mit dem Kunstpreis 
des Bezirks Schwaben ausgezeichnet.
Lassen Sie sich durch die besondere Inszenierung des barocken Dach-
stuhls überraschen. Dieser wird durch eine große Weltkugel und 
spezielle Kronleuchter bespielt. Unter dem Gebälk schweben Berg-
skulpturen und beleuchten die auf Tischen inszenierte, private Biblio-
thek des Künstlers. Bücher bilden die wichtigsten Quellen für seine 
Kunstwerke. So leuchten zum Beispiel die „Drei Zinnen“ über dem 
„Tisch des Kartografen“. 
Hier liegen Anregungen zu seinen erzählerischen Landkarten, die 
als großformatige Collagen im Erdgeschoß zu sehen sind. Neben 
literarischen und echten Liebesgeschichten werden dort in einer 
großen Allgäukarte Besonderheiten aus der Region und Persönlich-
keiten mit großer Strahlkraft dargestellt. Es sind Projektionsflächen 
seiner Gedanken, biografisch aufgeladene Schilderungen und Dar-
stellungen aus der Lokal- und Weltgeschichte. Im Rahmen der Führung 
werden Sie viele seiner Geschichten und ein bemerkenswertes künst-
lerisches Werk kennenlernen.
Kosten: Museumseintritt.
Nähere Informationen unter www.mos.bezirk-schwaben.de

„Wohntrends in Miniatur“  
im Museum Oberschönenfeld
Am Sonntag, 1. September, um 15 Uhr lädt das Museum Ober-
schönenfeld ein zu einer kurzweiligen Führung durch die Sonderaus-
stellung „Wohntrends in Miniatur. Moderne Puppenmöbel von Bodo 
Hennig 1950–2000“ mit Bärbel Steinfeld.
Der Clou der Ausstellung: Neben Puppenmöbeln werden auch aus-
gewählte große Möbel in Rauminstallationen präsentiert. Nieren-
tische und Cocktailsessel, Möbel in knalligem Orange, skandinavisches 
Design und Eiche rustikal: Bodo Hennig war mit seiner Allgäuer Firma 
immer am Puls der Zeit und baute große Wohnträume in Klein nach. 
Besucherinnen und Besucher erleben eine Zeitreise durch fünf Jahr-
zehnte Wohnkultur.
Kosten: Museumseintritt. 
Nähere Informationen unter 
www.mos.bezirk-schwaben.de
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Margertshausen

Soldaten- und Kameradschaftsverein 
Margertshausen
Gut besuchte Bergmesse in Margertshausen

Vollbesetzte Plätze bei der  
Bergmesse in Margertshausen

Über 250 Teilnehmerinnen und 
Teilnehmer nahmen am Feiertag 
Maria Himmelfahrt an der Berg-
messe bei den zwei Linden teil, 
die vom Soldaten- und Kamerad-
schaftsverein organisiert wurde. 
Pfarrer Ralf Putz hielt den Fest-
gottesdienst, der von der Musik-
kapelle Fischach musikalisch 
begleitet wurde. Ein großräumiger 
Blick über das weite Schmuttertal 
belohnte die Teilnehmer. Am Ende 
des Gottesdienstes, bei dem auch 
die „Weihbuscheln“ gesegnet 
wurden, leiteten die Klänge der 
Bayernhymne zum weltlichen Teil 
des Frühschoppens über.

Bücherei 
Margertshausen

Deubach

Dullbachtaler Musikanten Deubach
Jetzt anmelden! Musikunterricht  
im Schuljahr 2024/2025

Musikalische Früherziehung
“Musikater” ab 3 Jahren
“Tripptrappmaus” ab 4 Jahren
“Kluger Mond und schlaue Feder” ab 5 Jahren

Blockflöte Und Klavier
Blockflöte im Einzel-und Gruppenunterricht ab dem Vorschulalter
Klavier im Einzelunterricht ab dem Grundschulalter

Gitarre
Gitarre im Einzel- oder Gruppenunterricht für Kinder  
ab dem Vorschulalter
Gitarre im Einzel- oder Gruppenunterricht für Kinder  
ab dem Grundschulalter
Gitarre für Erwachsene im Einzel- oder Gruppenunterricht

Orchesterinstrumente
für Kinder ab dem Grundschulalter und Erwachsene
Querflöte, Oboe, Klarinette, Saxofon, Trompete, Waldhorn, 
Tenorhorn, Posaune, Tuba, Schlagwerk
Leihinstrumente solange der Vorrat reicht.
Bei Fragen, Probestunden und Anmeldung wenden Sie sich bitte an:
musikindeubach@yahoo.com

Sportclub 69 -  
Deubacher Jugendgruppe e.V.
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Döpshofen

Schützenverein Schwarzachtal Döpshofen

  Gemeinde Ustersbach  Gemeinde Ustersbach

SchulnachrichtenSchulnachrichten

Grundschule Ustersbach

05. + 06.07.2024
KLOSTERWIESE 

KLOSTER BANZ | BAD STAFFELSTEIN

20
24

MODERATION: WERNER SCHMIDBAUER MODERATION: WERNER SCHMIDBAUER 

GISBERT ZU KNYPHAUSEN GISBERT ZU KNYPHAUSEN 
WERNER SCHMIDBAUER WERNER SCHMIDBAUER 
PIPPO POLLINA & BAND PIPPO POLLINA & BAND 

PIZZERA UND JAUS | DREIVIERTELBLUT PIZZERA UND JAUS | DREIVIERTELBLUT 
CLAUDIA KORECK | ALIN COEN CLAUDIA KORECK | ALIN COEN | | KEIMZEITKEIMZEIT

SOWIE DIE NACHWUCHSPREISTRÄGER:INNEN SOWIE DIE NACHWUCHSPREISTRÄGER:INNEN 
DER HANNS-SEIDEL-STIFTUNG 2024:DER HANNS-SEIDEL-STIFTUNG 2024:

MIRIAM HANIKA, NOBODY KNOWS, PHIL SIEMERSMIRIAM HANIKA, NOBODY KNOWS, PHIL SIEMERS

Ihr Mitteilungsblatt:
viel mehr als nur ein „Blättchen“!

 
 
 
 
 
 
  

Schulanfang 2024/25 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
  

Schulanfang 2024/25 
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Freiwillige Feuerwehr  
Ustersbach-Mödishofen
Vereinsausflug der Freiwilligen Feuerwehr 
Ustersbach-Mödishofen e.V.
Am 20.07.2024 fuhren wir mit dem Bus nach Kelheim. Dort wurden 
wir von unserer Reiseführerin empfangen, die uns Kelheim und 
Umgebung nach dem Motto „Bier und Barock“ zeigte.

�

Die Führung begann zunächst mit den historischen Stätten von 
Kelheim und den Ereignissen, die mit Geschichten und lustigen 
Anekdoten untermalt wurden. Anschließend hieß es Schiff Ahoi von 
Kelheim durch den Donaudurchbruch nach Kloster Weltenburg. Auf 
dem Schiff wurden wir mit Bier und Weißwurst verpflegt und erhielten 
nebenbei interessante Informationen entlang der Route. Am Kloster 
Weltenburg angekommen, nach einer kurzen Pause, hatten wir eine 
Kirchenführung mit ausführlichen Erklärungen zur Kirchengeschichte.
Das nächste Ziel war die Befreiungshalle. Auch hier wurden wir in die 
Geschichte dieses Gewaltigen Bauwerkes von König Ludwig I von 
unserer Reiseführerin eingeweiht. Über ca. 150 Stufen konnten wir 
zum Aussichtsbalkon hochlaufen und die herrliche Aussicht genießen.
Das war der Abschluss der Führung, der Geist war mit interessanten 
Informationen gesättigt, aber der Magen bei einigen Kammeraden leer. 
Deshalb kehrten wir auf dem Heimweg noch zum Abendessen ein.

Vereine und VerbändeVereine und Verbände

TSV Ustersbach
Sporttage 2024
Programm am Freitag, den 06.09.2024
Am Freitag starten wir mit dem 10. Jubiläum unserer beliebten Zoiger 
Party.
Einlass ab 21.00 Uhr, Cocktail Happy-Hour bis 22.00 Uhr.
Cocktail-, Shot- und Pilsbar.
Programm am Samstag, den 07.09.2024

Ab 11.00 Uhr Wita-Festival der Bambinis
12.00 Uhr Spiel der C-Jugend
Ab 13.00 Uhr Pilswagen
Ab 14.00 Uhr Kaffee und Kuchen
14.00 Uhr Damenspiel gegen  

den SV Obergessertshausen/SC Eppishausen
Ab 16.00 Uhr Völkerballturnier mit Bierpokal

Nachmittags Pilswagen, Fußballdart und Soccerarena.
Am Abend findet dann ab 20.00 Uhr der Südtiroler Abend mit 
Schmankerln aus Südtirol und unserer TSV-Modenschau statt, 
musikalisches Rahmenprogramm mit dem Musikverein Ziemetshausen.

Programm  
am Sonntag, den 08.09.2024
10.00 Uhr Mädelsjugendspiel
11.00 Uhr Kinderspendenlauf
Ab 11.00 Uhr Mittagstisch mit der 

Jugend der Harmoniemusik 
Maingründel

13.00 Uhr TSV Ustersbach II -  
TSV Leitershofen II

15.00 Uhr TSV Ustersbach -  
TSV Leitershofen

17.00 Uhr Spiel der A-Jugend

Göckel-Verkauf findet nur am Sonntag statt!
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Von Marie Lachenmayr & Helena Birle

Erlebnisbauernhof Herpfenried
Ich liebe diesen Bauernhof, ich war 
schon öfters im Ferienprogramm 
da. Zu Beginn gab es eine kleine 
Vorstellungsrunde, wie jeder heißt 
und wie alt man ist. Dann durften 
wir schon besondere Hühner 
füttern, manche konnte man 
streicheln oder sogar auf den Arm 
nehmen. Alina hat sich das als 
erste getraut ein Huhn auf den Arm 
zu nehmen. Danach sind wir in den 
Hasen- und Meerschweinchenstall 
zum Füttern. Selina hat ein Hase in 
den Finger gebissen, das war 
lustig. Carolin Reh hat uns immer 
vorher die Regeln erklärt mit dem 
Umgang mit den Tieren. Da hat sie 
wohl nicht richtig zugehört. 

Dann durften wir mit großen Suppenlöffeln die Hühner füttern. Im 
Kinderstadl gab es Fühlboxen zum Rätsel raten. Nach der Brotzeit 
durften wir endlich zu den Eseln und Ziegen, die mag ich am liebsten. 
Theodor, Finn und ich haben fleißig geholfen, den Mist der Tiere auf-
zuräumen. Zum Abschluss durften wir noch die Hunde streicheln. Die 
waren sehr groß, aber kein Kind hatte Angst. Im Geschichtenkeller 
gab es noch eine Geschichte von,,Berta das Huhn und dem goldenen 
Wurm“.
Aus die Maus von Lennox

Ferienprogramm mit der BRH Rettungshundestaffel 
Augsburg und Umgebung e.V.
15 Kinder wurden am Samstagnachmittag an einem Waldstück 
nahe Ustersbach ganz herzlich vom BRH Rettungshundestaffelteam 
empfangen.
Zwei spannende und hitzige Stunden erwarteten die Kinder. Zualler-
erst wurden Namensschilder ausgeteilt und das Team vorgestellt. 
Anschließend durften sich alle Kinder auf den schattigen LKW setzen 
um der Hundetrainerin „Melanie“ gespannt zuzuhören. Die Kinder 
staunten nicht schlecht, als der große Rucksack eines Suchttrupp-
helfers ausgepackt wurde. Auch der Rettungshund hat bei Einsätzen 
immer sein eigenes Equipment dabei. Dann war es endlich soweit, 5 
Hunde wurden geholt, welche sich gerade in der Flächenausbildung 
befinden oder diese bereits haben. Wir haben sie alle sofort ins Herz 
geschlossen. Weiter ging es mit dem Hundeparcours, den die Hunde 
nacheinander abliefen. Nur die Hunde, welche diesen Parcours 
meistern, können am Ende eine Rettungshundeprüfung abgenommen 
bekommen. 

Dies war wieder ein sehr schöner und gelungener Ausflug. Vielen Dank 
an alle, die mitgefahren sind und diejenigen, die diesen Tag organisiert 
und ermöglicht haben.

Verein für Gartenbau und Landespflege 
Ustersbach/Mödishofen e.V.

Verein Jugendförderung Ustersbach
Langeweile in den Ferien? Nicht mit uns! 
Berichte vom Fepo 2024
Hip Hop für Kids
Tanzen war angesagt - mit der Trainerin Alina Schlichenmaier vom 
Tanzzentrum Michaela Majsal in Edelstetten. Laut unserem Teilnehmer 
Paul lief es wie folgt ab: aufwärmen, dehnen, basics, breakdance, Tiere 
nachmachen, dehnen und Gruppenfoto machen.
Emil berichtet: Die Lehrerin hat zuerst was gezeigt und gelehrt, aber 
danach konnten wir unsere eigenen Moves kreieren. Es gab coole 
Musik.

Entspannen lernen beim Entspannungskurs
Dieses Jahr am 01.08.2024 fand zum ersten Mal der „Entspannungs-
kurs“ statt. Wir wurden geleitet von Viviana Burkhart aus Wollishausen. 
Nach einer kurzen Vorstellungsrunde sind wir nach draußen gegangen 
und sind durch verschiedene Kisten mit unterschiedlichen Unter-
gründen wie z.B. Wasserperlen, Sand, Kaffeebohnen, Äpfel oder Steine 
gelaufen. Danach sind wir wieder nach drinnen gegangen und haben 
verschiedene Yogaübungen gemacht. Als wir fertig waren, hat uns 
Viviana mit einer Fantasiereise in den Dschungel geführt. Dort haben 
wir einen Fluss überquert und sind durch dichtes Gestrüpp gelaufen. 
In einem alten Tempel haben wir einen Affen getroffen, der uns sagen 
wollte, dass im Leben alles schaffbar ist. Als der Kurs zu Ende ging, hat 
uns Viviana eine Tüte mit einem kleinen Flummi, einen Luftballon und 
ein Diamond Painting geschenkt und dann war es auch schon vorbei. 
Schade – es war wirklich toll!
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Wie die Zaubertricks funktionieren möchtest du wissen? Lass dir eines 
gesagt sein: Ein Zauberer verrät nie seine Zaubertricks!
Am Ende des dreistündigen Zauberkurses gab es sogar noch eine 
kleine und spannende Aufführung für die Eltern, Erzieher und 
Geschwisterkinder. Es gab einen tosenden Applaus.
Am Nachmittag gab es einen weiteren 3 stündigen Zauberkurs für die 
etwas älteren Kids. Hier waren die Zaubertricks noch etwas anspruchs-
voller.
Von Ramona Schweinberger

Töpfern mit Anita Wagner
Die Nachfrage war riesig, 30 Kinder bekamen den “Zuschlag” und 
konnten zu Anita Wagner zum Töpfern ins KREMAUS – ein Bauernhaus 
an der Haupstraße in Ustersbach. In diesem Jahr wurden Blumentöpfe 
gemacht. Anfangs war es wichtig, an der Form zu arbeiten, danach 
ging es um die Gestaltung. Wie sollte der Topf aussehen? Welches 
Motiv gestalte ich und wie? Setze ich Tonformen auf oder ritze ich 
etwas in den Topf? Erstaunlich ist, wie die Ideen umgesetzt wurden 
und nun wird es spannend, denn Anita wird die Kunstwerke noch 
glasieren und dabei Farbe ins Spiel bringen. Wünsche dazu wurden 
notiert. Wir lassen uns überraschen!!!

Lesenacht – Spürnasen aufgepasst:  
mit der Bücherei auf einer heißen Spur!

Hallo ich bin‘s – Bojo,
ein gern gesehener Gast im 
Reiterschen Garten und ich muss 
Euch etwas erzählen.
Wie ihr wisst, sind ja Ferien und 
da treffen sich seit einigen Jahren 
immer kleine Zweibeiner, die 
Fepokids und total nette große 
Zweibeiner und machen etwas 
miteinander. Ich habe mir sagen 
lassen, dass sei das coole Usters-
bacher Büchereiteam.
Dieses Mal war ganz schön 

was los, denn sie haben miteinander einen Dieb gesucht. Stell Euch 
vor – der hat dort den Tresor gesprengt und den Schatz geklaut, der 
eigentlich für die Fepokids gedacht war. Aber das Büchereiteam mit 
Christine, Susanne, Daniela, Claudia und Ella waren sich sicher, dass 
sie mit den schlauen Kindern vom Ferienprogramm die Schatzkiste 
bestimmt finden werden. Ich habe auch immer Ausschau gehalten, 
aber konnte nichts Auffälliges entdecken.
Claudia war mit Daniela und Ella auf der Terrasse. Sie haben die 
Detektivausbildung mit den Kindern gemacht.
Um einen Detektivausweis zu bekommen, mussten sie ein Foto von 
sich machen lassen. Dafür waren auch Perücken, Pfeifen, Lupen und 
Brillen vorhanden. Das hat manchmal ganz schön lustig ausgesehen. 

Belohnt wurden sie immer mit Leckerlis. Während sich die erste 
Gruppe, immer paarweise zusammen mit einem Trainer, im Wald ver-
steckte. Bereitete sich die zweite Gruppe auf das suchen vor. Als erstes 
bekam der Rettungshund „Motte“ sein Halsband mit Glöckchen 
angezogen. Dann wurde das wichtigste Equipment bei einer Such-
aktion „das Puder“ rausgeholt. Wer nicht dabei war - dies braucht 
man um die Windrichtung zu bestimmen. Nachdem wir wussten aus 
welcher Richtung wir die vermissten Kinder suchen mussten ging es 
auch schon los. Schlangenlinienförmig suchte „Motte“ das Wald-
stück ab. Dabei war es wichtig, immer hinter dem Hund zu bleiben. 
Bis er schließlich alle Kinder und Trainer gefunden hatte. Dann gab es 
einen Wechsel der Gruppen. Wer sich zuerst versteckt hatte durfte nun 
suchen und andersrum. Nach der großen Waldsuchaktion durften 7 
Kinder sich entlang des Feldweges am Waldrand verstecken und den 
Suchhund mit Leckerlis belohnen. Zum Abschluss gab es noch ein 
Gruppenfoto und Hundekalender für alle Kinder. Vielen Dank an das 
nette BRH Team und deren Hunde, für den tollen Ferienkurs und die 
Wasserversorgung für einige durstige Kinder.
Von Ramona Schweinberger

Spinnenbein und Dinoei - das ist wirklich Zauberei
Am Dienstagvormittag gab es jede Menge Zauberei im Forum. 
Susanne vom Zauberkreisel führte tolle Zaubertricks vor, lies die 
Kinder staunen und anschließend rätseln wie der Zaubertrick wohl 
funktionieren könnte. Nach hitzigen Diskussionen wurden die Zauber-
tricks dann endlich aufgelöst und es ging los mit der Bastelei. Nach 
getaner Arbeit durften die Kinder ihre Zaubertricks ausprobieren. Es 
wurde wild drauf los gezaubert.

Als erstes wurden von allen Kindern 100 Euro hergezaubert.
Als zweites durfte der Zauberlehrling Emil den Frosch Quaki weg 
zaubern.
Als drittes wurden die Zauberstäbe hypnotisiert.
Und als viertes und letztes gab es noch einen tollen Krepppapier 
Zaubertrick mit dem Zauberlehrling Fabian.
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Lesenacht – Bericht einer Teilnehmerin
Wir wurden von Christine und Susanne herzlich empfangen. Es waren 
auch die Frau des Bürgermeisters Claudia und Ella dabei. Wir haben 
es uns auf Decken bequem gemacht. In vier Gruppen wurde uns vor-
gelesen. Das Thema war Detektiv bzw. ermitteln. Dann durften wir uns 
lustige Perücken und Brillen aufsetzen, um einen Ausweis zu gestalten. 
Jeder sollte seinen Namen, seinen Decknamen (Detektiv) und sein 
Detektivbüro aufschreiben. 
Acht Leute in einer Gruppe sind dann losgelaufen, um eine Schatz-
suche zu machen. Es waren schwierige und leichtere Aufgaben dabei. 
Zum Beispiel mussten wir einen Parcours aus Schnüren überwinden. 
Leider mussten wir ein bisschen Druck machen wegen dem Wetter. Als 
die erste Gruppe fertig war kam die zweite dran. 
Die erste Gruppe hat noch Lupen gebastelt, so wie die zweite vorher. 
Leider musste die zweite Gruppe abbrechen, denn auf einmal fing 
es zu Stürmen an. Langsam kamen die Eltern und haben ihre Kinder 
abgeholt. Zum Schluss gab es noch ein kleines Picknick, aber drinnen. 
Das war ein toller Abend!

von Marie Repasky

Donnerrohre basteln
Ein unterhaltsamer Bastelnachmittag mit Nicole Fröhlich endete 
nicht mit einem Sommergewitter, aber mit Donnergroll. Zehn Jungs 
und Mädels im Alter zwischen 6 und 12 Jahren bastelten mit bunten 
Farben und Glitzersteinchen aus einem Papp-Rohr und einer Draht-
feder ein liebevoll gestaltetes Donnerrohr. 
Bei der Dezibelmessung am Ende erreichten alle Donnerrohre 
zusammen einen Schalldruckpegel von 75 Dezibel. Vielen Dank an 
Nicole für den kurzweiligen Bastelspass!
von Regina Dunau

Sie haben Lupen gebastelt, damit man eine Geheimschrift lesen kann, 
denn sie waren sich sicher, dass der Dieb ganz schön schlau sein muss 
und es ihnen sicher nicht leicht machen wird. Ein Rätsel musste gelöst 
werden und das Phantombild wurde gemalt. Claudia war sich nämlich 
sicher, den Dieb gesehen zu haben. Und sie mussten Sachen ertasten, 
denn ein guter Tastsinn wart für die Schatzsuche enorm wichtig.
Und dann ging es los: zuerst war da ein Strahlenlabyrinth. An den 
Schnüren waren Glöckchen angebracht. Ohne die Schnüre zu berühren 
musste man unten durch um den ersten Hinweis auf den nächsten Ort 
zu finden.
Der war hinter dem Haus. Da hatte der Dieb Fußspuren hinterlassen 
– aber komisch – ganz unterschiedliche. Es war gar nicht so einfach, 
alle zu finden. Den ein oder anderen hatte ich schon gesehen, aber ich 
habe nichts verraten Auf einem Fußabdruck war eine Zahl – der erste 
Hinweis zum Öffnen der Schatzkiste. Da haben dann alle ihre Lupe 
gebraucht. Dann wurden Puzzleteile zusammengesetzt, um herauszu-
finden, wo es weitergeht.
Die Spur führte zum gepflasterten Hof. Es war unheimlich – da waren 
die Umrisse von zwei Leichen am Boden und durch das Herausfunden 
der Anzahl der Unterschiede hatten wir die nächste Zahl fürs Schloss. 
Damit war aber noch nicht genug - der Dieb hatte Bomben ausgelegt. 
Aber die Detektive entschärften alle. In einer Bombe waren Brillanten 
versteckt.
Und die Anzahl derer war die letzte Zahl, die man wissen musste. Der 
letzte Hinweis „Wasser“ führte die Detektive zum Brunnen und tat-
sächlich: da war die Schatzkiste versteckt.
Aber vom Dieb keine Spur. Egal!
Mit den gefundenen Zahlen öffneten sie die Kiste – und der Schatz 
wurde aufgeteilt. Goldmünzen und Edelsteine – cool für die Kids. 
Schade, dass nichts für mich drin war. Ein Leckerli hätte mir schon 
gefallen. Aber nach all dem Suchen war ich eh müde und musste mich 
erst mal ausruhen!
Na ja – und der Dieb schaffte es dann auch noch, die Schatzkiste ein 
zweites Mal zu stehlen und so musste das Büchereiteam nochmal ran.
Der war ganz schön fies. Und das unter schwierigeren Bedingungen, 
denn während der Schatzsuche zog ein Gewitter auf. Ich hatte ganz 
schön Bammel. Es windete stark und sie mussten alle ihre Sachen 
in Sicherheit bringen. Das ein oder andere ist auch nass geworden. 
Da der Dieb aber die Zahlen der Schlösser nicht geändert hatte (das 
war nicht sehr schlau!), konnten Christine und Susanne abkürzen und 
die Schatzkiste wurde trotzdem gefunden. Und bei Claudia im Wohn-
zimmer wars dann auch trocken und es gab was zu essen. Ich hab mir 
einen Wurstspieß stibizt, als niemand geschaut hat - solltet Ihr nicht 
tun. Musste dann raus. Aber lecker war der trotzdem;-)
Ich bin schon sehr gespannt, ob die Kinder im nächsten Jahr wieder 
kommen. Ich hätte Lust. Und ihr passt alle auf – der Dieb ist ja noch 
unterwegs – also – Augen offen halten!

Euer Bojo
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Bayerisches Rotes Kreuz - 
Blutspendetermine
Montag 02.09.2024

16:30 – 20:30 Langenneufnach, Volksschule
www.blutspendedienst.com/langenneufnach

Für kürzere Wartezeiten und einen reibungslosen Ablauf ist 
die Online-Reservierung eines Termins über die o.g. Websites 
notwendig!

Gemeindebücherei KutzenhausenGemeindebücherei Kutzenhausen

Buch des Monats August 2024
Mühlensommer
(Martina Bogdahn)

Ich-Erzählerin Maria wird aus einem Kurzurlaub auf den elterlichen 
Bauernhof gerufen, da der Vater nach einem Forstunfall im Kranken-
haus liegt.
Nach getaner Arbeit im Schweinestall stößt sie in ihrem ehemaligen 
Kinderzimmer auf die Schneekugel, die Bruder Thomas gebastelt hatte. 
Im Inneren ist der Hof samt Äckern, Ställen und Bachlauf im Miniatur-
format nachgebildet. Die Kugel bringt Maria schnell gedanklich in ihre 
Kindheit zurück.
Die fränkische Autorin Martina Bogdahn beschreibt sehr anschaulich 
und mit einer gehörigen Portion Humor die bäuerlichen Szenen, z.B. 
wie die Kinder bei einer Hausschlachtung das Blut rühren und die 
Därme reinigen müssen. Maria denkt an die Sommer, wenn es Hitze-
frei gab, und statt Freibad das Heurechen auf sie und Thomas wartete 
- und sie inständig hofften, dass die Kameraden sie nicht sahen, die 
wieder über die Bauernkinder lachen würden. Maria hatte es dann als 
Klassenbeste als einzige auf das Gymnasium geschafft - und sich lang-
sam von ihrer Familie entfernt, auch von Bruder Thomas, der den Hof 
erben soll. Doch es gibt auch viele schöne Erinnerungen, und der Duft 
des Holzofenbrotes weckt Marias Heimatgefühl …
Ein warmherziger Sommerausflug aufs Land! Absolut lesenswert, 
da unterhaltsam, nachdenklich, teilweise komisch aber mit hohem 
Niveau.
Ferienöffnungszeiten
Wie gewohnt, haben wir während der Sommerferien immer Freitags 
von 15:30 bis 17 Uhr geöffnet. Wir freuen uns auf Euch alle. Natürlich 
mit vielen neuen Büchern.
Das Team der Gemeindebücherei Kutzenhausen
Besucht uns auch auf unserer Homepage und natürlich auch 
in den Social Medien wie Facebook und Instagram.

 Gemeinde Kutzenhausen Gemeinde Kutzenhausen

Gemeinde  Parteiverkehr/ Öffnungszeiten

Verwaltung: Schulstraße 10
Tel. Zentrale/ Fax: 08238/ 9601-0,    08238/ 9601-99
Mail:  poststelle@kutzenhausen.de
Homepage: www.kutzenhausen.de
Mo., Mi., Do. und Fr.     08:00 Uhr bis 12:00 Uhr
Di. 14:00 Uhr bis 18:00 Uhr
1. Bgm. Andreas Weißenbrunner 08238/ 9601-0
Geschäftsleitung, Kämmerei 08238/ 9601-26
Friedhof- und Bestattungswesen 08238/ 9601-11
Bauamt 08238/ 9601-22
Einwohnermeldeamt, Passwesen, Gewerbe 08238/ 9601-12
Kasse, Steuern, Gebühren 08238/ 9601-10
Liegenschaften, Veranstaltungen 08238/ 9601-23
Sekretariat 08238/ 9601-21 und -24
Versorgung/ Entsorgung
Störungsdienst der Wasserversorgung 
Zweckverband Staudenwasser (24 h) 08262/ 9692-0
Störungsdienst Erdgas Schwaben (24 h) 0800/ 182 83 84
Lech-Elektrizitätswerke AG: Tel./Fax: 0800/ 53 96 380
Wertstoffsammelstelle Agawang: Samstag, 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr
Abfallberater Herr Geh Tel.: 08294/ 21 87
Grüngut- und Bauschuttannahmestelle Agawang:
März bis November Samstag, 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr
Öffentliche Einrichtungen
Kindergarten Kutzenhausen: St.-Nikolaus-Straße 21
Tel./ Fax: 0 82 38/ 7291,   08238/ 96 59 48

Mail:  
kita.st.nikolaus.kutzenhausen@
bistum-augsburg.de

Grundschule Kutzenhausen: Schulstraße 11
Tel./ Fax: 0 82 38/ 24 44,  0 82 38/ 90 28 29

Mail:  
schulleitung@
schule-kutzenhausen.de

Bücherei Kutzenhausen: Herr Pelzeter Tel.: 0 82 38/ 96 48 17
Öffnungszeiten: Dienstag und Freitag 15.30 Uhr - 17.00 Uhr 
Samstag 18.00 Uhr - 19.00 Uhr 
Notruf
Polizeiinspektion Zusmarshausen: 08291/ 18 900
Rettung/ Feuerwehr: 112
Bestattungsdienst Friede: 0821/ 44 00 70

 Gemeinde                   Kutzenhausen

Amtliche BekanntmachungenAmtliche Bekanntmachungen

Widmung Gewerbestraße in Maingründel
siehe Seite 17

Fundsache
Folgende Fundsache wurde in letzter Zeit 
abgegeben:

Gegen-
stand:

Fundort:

Brille Parkplatz Kindergarten Kutzenhausen/Friedhof Kutzen-
hausen, St.-Nikolaus-Straße

Der verlorene Gegenstand kann im Rathaus Kutzenhausen abgeholt 
werden.
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www.wittich.de

Bei uns werben 
Sie richtig!
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Meldung der Wasserzählerstände 
Zur Vermeidung eines erhöhten Verwaltungsaufwandes, brauchen wir Ihre Unterstützung. Es erfolgt 
keine Ablesung durch unser Personal. In der Zeit vom 26.08. bis 22.09.2024 haben Sie die Möglichkeit, 
den Stand Ihrer Wasseruhr über die Homepage der Gemeinde Kutzenhausen zu melden.  

Zur Online-Übermittlung des Zählerstandes Ihrer Wasseruhr gehen Sie bitte wie folgt vor: 

1. Rufen Sie das Bürgerserviceportal auf der Homepage der Gemeinde Kutzenhausen über den Link  
https://www.buergerserviceportal.de/bayern/kutzenhausen/home auf. 

2. Hier wählen Sie den Menüpunkt „Wasserzählerablesung“. 

3. In die vorgegebenen Felder können Sie die Angaben zum Objekt eintragen. 
Bitte beachten Sie folgende Hinweise: 

 Zählernummer: 8-stellig, ohne Leerstellen, ohne Buchstaben etc. 

Beispiel Zählernummer Foto unten:         15137188    bzw.    57314686 

 Zählerstand: bitte die vollen Kubikmeter angeben (ohne Kommastelle bzw. Hochzahl)  

 Ablesedatum: aktuellen Tag eintragen 

 Bitte keine Zwischenzähler von Wohnanlagen melden.  

4. Um die einzelne Ablesung zu beenden, klicken Sie auf die Schaltfläche „absenden“. 

5. Um eine Bestätigung auszudrucken, klicken Sie auf den Link „drucken“. 
 
Beispiel:  

Vielen Dank für Ihre Mitarbeit. 

Gemeindeverwaltung Kutzenhausen 

 

 

Sollten Sie keine Möglichkeit haben, den Zählerstand online zu melden, können Sie eine E-Mail an 
kasse@kutzenhausen.de senden oder folgendes Formular verwenden: 

 

Zurück an die   Gemeinde Kutzenhausen - Steueramt, Schulstraße 10, 86500 Kutzenhausen  

 

Zählernummer   _  _  _  _  _  _  _  _            Zählerstand …………………….…          Ablesedatum ………..……………. 

Objektlage (Straße, Hausnummer)  ………………………………….…………………………………………………………………………………..……... 

Name, Vorname ……………………..……………..…………….………………..… Tel.-Nr. für Rückfragen …….…………….…….…………. 
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Vereine und VerbändeVereine und Verbände

Gymnastikverein Agawang e.V.

VolkshochschuleVolkshochschule
Die Veranstaltungen der Volkshochschule Kutzenhausen 
finden Sie unter Volkshochschulen nach den kirchlichen 
Nachrichten.

  Kirchliche Nachrichten  Kirchliche Nachrichten

Abtei Oberschönenfeld
vom 24.08.-06.09.2024

Samstag 24.8.
7:00 Leb. u. Verst. d. Fam. Mayr, Max Schwarz, z. E. d. hl. Mutter-

gottes v. Guten Rat
Sonntag 25.8.
8:30 Prof. Baumgartl, Lorenz,Anna u. Resi Mayer, Maria u. Josef 

Lechner/Eltern u. Geschwister, Rüdiger Rothel
Montag 26.8.
7:00 Leb. u.Verst. d. Fam. Wilii Pesch/Stolz, Adolf Forster, Karl Bader 

u. Angeh.
Dienstag 27.8.
7:00 Pfr. Adalbert Mayer, Leb. u. Verst. d. Fam.Krötz, f. Schwerkranke
Mittwoch 28.8.
7:00 813. Gründungstag v. Oberschönenfeld

Leb. u. Verst. d. Fam. Betting, Leb. u. Verst. d. Fam. Schumacher, 
Anna u. Johann Erlinger, Johann Sattelmair

Donnerstag 29.8.
7:00 Leb. u. Verst. d. Fam. Weidemann/Bracke, Maria Rotter, Leb. u. 

Verst. d. Fam. Jonas Hillenmeyer
Freitag 30.8.
7:00 Sr. Regina Klaus, Leb. u. Verst. d. Fam. Joas, Josef u. Franz Köpf

Samstag 31.8.
7:00 Alois u. Marianne Kaufmann u. Angh., Leb. u. Verst. d. Fam. 

Schmid, Leb. u. Verst. d. Fam. H./W.
Sonntag 1.9.
8:30 Leb. u. Verst. d. Fam. Stuhler/Sigl/Lechner/Kröner, Leb. u. Verst. 

d. Fam. Negele, Maria Zott/Theresia Kast, Regina u. Ludwig 
Götz

Montag 2.9.
7:00 Margarete Esser u. Angeh., Leb. u. Verst. d. Fam. Cermann/

Ludowici, z. E. d. hl. Engel
Dienstag 3.9.
7:00 Leb. u. Verst. d. Fam. Tom Zier, Adolf Forster, f. Schwerkranke
Mittwoch 4.9.
7:00 Leopold Beyer, Leb. u. Verst. d. Fam. Wilii Pesch/Stolz, z. E. d. hl. 

Josef i. e. bes. Anliegen
Donnerstag 5.9.
7:00 Sr. Regina Klaus u. Angeh.Johann Stehle u. Fam., Leb. u. Verst. 

d. Fam Krötz
Freitag 6.9.
7:00 Leb. u. Verst. d. Fam. Bayer, Eva Lingg, i. bes. Meinung v. Fam. 

H./W.
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Freitag, 30.08. - Freitag der 21. Woche im Jahreskreis
Agawang 19:00 Uhr Rosenkranz
Wollishausen 18:30 Uhr Eucharistiefeier (Maria u. Franz 

Mayrhörmann / Josef u. Maria Bob u. 
verst. Angeh. / Matthäus u. Babette 
Weber u. verst. Angeh. / Georg Rapp / 
Berta u. Ignaz Schnell)

Samstag, 31.08.
Margertshausen 18:00 Uhr Eucharistiefeier am Vorabend (Karl u. 

Anton Dettenrieder mit Eltern / Mechthild 
u. Hermann Schaller / JM Heinz Gorski 
/ Kreszentia, Josef, Edwin, Raimund u. 
Hermann Neumayer, Anna Steinbichler, 
Werner Draxler u. Martin Wörle)

Sonntag, 01.09. - 22. Sonntag im Jahreskreis
Agawang 10:00 Uhr Wort-Gottes-Feier
Döpshofen 10:00 Uhr Eucharistiefeier (Euphrosina u. Johann 

Mögele / Elisabeth u. Lorenz Reißer u. 
Michael Wegscheider / JM Ida Schmid)

Kutzenhausen 8:30 Uhr Eucharistiefeier, anschl. Kirchencafe 
(Eltern Eschey u. Merk u. verst. Angeh.)

Montag, 02.09. - Montag der 22. Woche im Jahreskreis
Kutzenhausen 8:00 Uhr Rosenkranz
Dienstag, 03.09. - Hl. Gregor der Große, Papst, Kirchenlehrer
Agawang 8:00 Uhr Rosenkranz
Maingründel 19:00 Uhr Eucharistiefeier (Johann Burkhard, 

Eltern u. Schwiegereltern)
Ustersbach 18:30 Uhr Rosenkranz an der Grotte

(bei schlechtem Wetter in der Kirche)
Mittwoch, 04.09. - Mittwoch der 22. Woche im Jahreskreis
Agawang 19:00 Uhr Eucharistiefeier (Verst. Angeh. Zott, 

Kaiser u. Hartmann / Marianne u. Adolf 
Geh, Josef Vöst u. verst. Angeh. / Alois u. 
Barbara Knöpfle, Franz Berchtold u. verst. 
Angeh. / Verst. Kugelbrey u. Scheurer)

Donnerstag, 05.09. - Donnerstag der 22. Woche im Jahreskreis
Margertshausen 8:30 Uhr Rosenkranz/Andacht
Freitag, 06.09. - Hl. Magnus, Mönch, Glaubensbote  
im Allgäu
Agawang 19:00 Uhr Rosenkranz
Samstag, 07.09.
Rommelsried 18:00 Uhr Rosenkranz

18:30 Uhr Eucharistiefeier am Vorabend
Sonntag, 08.09. - 23. Sonntag Im Jahreskreis
Kollekte für den Welttag der sozialen Kommunikationsmittel
Dietkirch 10:00 Uhr Eucharistiefeier beim Feldkreuz Gesserts-

hausen (bei schlechtem Wetter in der 
Kirche) (Josef u. Ida Schweinberger u. 
verst. Angeh. / Albert u. Frieda Jaumann 
/ Annemarie u. Franz Meisinger)

19:00 Uhr Pray & Stay - Willa Wollishausen  
„Einfach glauben“

Döpshofen 11:15 Uhr Taufe
Kutzenhausen 10:00 Uhr Wort-Gottes-Feier
Margertshausen 8:30 Uhr Eucharistiefeier

(Gertraud u. Wolfgang Huber)

Herzliche Einladung zum Kirchencafe
am Sonntag, den 1. September 2024
nach dem 8.30 Uhr – Gottesdienst
im Pfarrheim Kutzenhausen
Gemeinschaft feiern im Gottesdienst
Gemeinschaft leben im Alltag
Gemeinschaft teilen bei einer Tasse Kaffee…

Wir freuen uns, wenn sie sich ein wenig Zeit nach der Messe für diese 
Gemeinschaft nehmen.
Der Pfarrgemeinderat Kutzenhausen

Pfarreiengemeinschaft Dietkirch
     

 
 

Seelsorger 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

Leitender Priester: Pfarrer Ralf Putz     
Kirchplatz 4  *  86459 Gessertshausen 
Telefon:  Büro 08238/2352  *  Wohnung: 08236/300  
E-Mail: ralf.putz@bistum-augsburg.de   
 

Priester zur Mitarbeit: Kaplan Zacharias Thondamkulam 
 

Rosenstr. 11  *  86459 Gessertshausen 
Telefon: Büro 08238/2352 * Wohnung: 08238/9904024 
Handy:  0179/1865991     
E-Mail: zacharias.thondamkulam@bistum-augsburg.de 
 

Diakone:  
 

  

Dr. Stefan Wolitz 
Telefon: 0179/5958938 
E-Mail: diakon.wolitz@web.de 

  

 

Dr. Marc André Selig 
Telefon: 0175/8039953 
E-Mail: marc.selig@bistum-augsburg.de 

  

 

Verwaltungsleiter 
 

Ekkehard Bitterolf 
 E-Mail: ekkehard.bitterolf@bistum-augsburg.de 
 

Pfarrbüro 
Hauptbüro 
 
 
Sekretärinnen: 
Claudia Böttcher 
Maria Fischer 
(Finanzen) 
Irmgard Müller 
Franziska 
Wiedemann 
 

 

 
Kirchplatz 4  *  86459 Gessertshausen 
 
Telefon: 08238/2352  *  Fax: 08238/959278 
E-Mail: pg.dietkirch@bistum-augsburg.de 
Homepage:  www.pg-dietkirch.de 

 
Öffnungszeiten und telefonische Erreichbarkeit: 

DIETKIRCH: Montag und Mittwoch 9-11 und Donnerstag 16-18 Uhr 
KUTZENHAUSEN: Dienstag 16-19 Uhr 

 
Während der bayerischen Sommerferien vom 29.07. bis 09.09.2024 

sind das Büro Dietkirch und das Nebenbüro Kutzenhausen 
nicht für Parteiverkehr geöffnet. 

 
(Wir arbeiten jedoch zu flexiblen Zeiten im Hintergrund und rufen gerne 

zurück, wenn Sie bitte Namen und Telefonnummer auf dem 
Anrufbeantworter hinterlassen  nur dann können wir reagieren!) 

 
 

Nebenbüro 
 

St.-Nikolaus-Str. 4 (im Pfarrheim) *  86500 Kutzenhausen 
 
Telefon: 08238/2420  *   Fax: 08238/959278 
E-Mail: pg.dietkirch@bistum-augsburg.de 

Gottesdienste vom 24.08. bis 08.09.2024
„Ferienordnung“
Im Pfarrbüro ist kein Parteiverkehr.
Wenn Sie auf den Anrufbeantworter sprechen, 
werden Sie zurückgerufen!

Samstag, 24.08.
Agawang 19:00 Uhr Eucharistiefeier am Vorabend anschl. 

„EINFACH SO“-Plausch am Lagerfeuer 
(Andreas Grünwald u. Eltern / Anna 
Mayrhörmann, Anita Feller u. verst. 
Angeh.)

Sonntag, 25.08. - 21. Sonntag im Jahreskreis
Kutzenhausen 10:00 Uhr Wort-Gottes-Feier
Rommelsried 9:30 Uhr Rosenkranz

10:00 Uhr Eucharistiefeier
Ustersbach 8:30 Uhr Eucharistiefeier, anschl. Rosenkranz 

der MMC (Alexander Schuster u. verst. 
Angeh., Centa Ladegast, Augustin u. 
Annemarie Schmid u. Sohn Stefan / 
Fritz Braun / Albert Maximilian Merk, 
Mons. Eudenbach, Fam. Weigl u. Wank)

Montag, 26.08. - Montag der 21. Woche im Jahreskreis
Kutzenhausen 8:00 Uhr Rosenkranz
Dienstag, 27.08. - Hl. Monika, Mutter des hl. Augustinus
Agawang 8:00 Uhr Rosenkranz
Ustersbach 18:30 Uhr Rosenkranz an der Grotte

(bei schlechtem Wetter in der Kirche)
Mittwoch, 28.08. - Hl. Augustinus, Bischof von Hippo, 
Kirchenlehrer
Döpshofen 18:30 Uhr Eucharistiefeier

(JM Elisabeth u. Lorenz Reißer)
Donnerstag, 29.08. - Enthauptung Johannes‘ des Täufers
Margertshausen 8:30 Uhr Rosenkranz/Andacht
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Evang.-Luth. Kirchengemeinde 
Zusmarshausen-Adelsried- 
Dinkelscherben-Welden
Gottesdienste und Veranstaltungen

Sonntag, 25.08.
09.00 Uhr: Gottesdienst mit Kirchenkaffee

St.-Thomas-Kirche, Welden
10.30 Uhr: Gottesdienst mit Abendmahl

Auferstehungskirche, Zusmarshausen
Kollekte: Schulen im Dekanat Augsburg
mit: Rel.päd. Felix Henkelmann

Donnerstag, 29.08.
10.30 Uhr: Seniorenheim-Gottesdienst

Seniorenzentrum St. Albert, Zusmarshausen
Freitag, 30.08.
15.45 Uhr: Seniorenheim-Gottesdienst

Seniorenzentrum St. Thekla, Welden
Sonntag, 1.09.
09.00 Uhr: Gottesdienst mit Kirchenkaffee

Philipp-Melanchthon-Kirche, Dinkelscherben
10.30 Uhr: Gottesdienst mit Abendmahl

Gnadenkirche, Adelsried
Kollekte: Gesamtkirchliche Aufgaben der EKD
mit: Prädikant Hendrik Stein

Freitag, 6.09.
15.45 Uhr: Seniorenheim-Gottesdienst

Seniorenzentrum St. Thekla, Welden
16.30 Uhr: Seniorenheim-Gottesdienst

BeneVit Haus Zusamaue, Altenmünster

Hinweise
Pfarramt geschlossen
Das Pfarramt ist bis einschl. 30.8. geschlossen.
Ankündigung Konfi-Camp 2025
Das Konfi-Camp 2025 findet statt vom 18.8. bis 27.8.2025. Bitte 
berücksichtigen Sie das in Ihrer Urlaubsplanung für das nächste Jahr.
Weitere Veranstaltungen, Informationen und Probentermine unserer 
Musikgruppen finden Sie auf unserer Homepage www.zusmars-
hausen-evangelisch.de

VolkshochschulenVolkshochschulen

Volkshochschule Augsburger Land e.V. 
- September 2024
Beratung, Informationen und Anmeldung:
Regionales Bildungszentrum Diedorf
Email: bz-diedorf@vhs-augsburger-land.de
Tel.: 0821 34484 31
Anmeldung: 0821 34484 25
Internet: www.vhs-augsburger-land.de
Liebe Leserinnen, liebe Leser,
wir freuen uns, das Erscheinen des neuen Programmhefts bekannt zu 
geben!
Mit zahlreichen neuen und spannenden Kursen, sowohl in Präsenz als 
auch online, bietet das Herbstprogramm eine Vielfalt an Möglichkeiten 
für alle Altersgruppen und Interessen.
Die aktuellen Informationen und ausführliche Kursbeschreibungen 
finden Sie auf unserer Website. Darüber hinaus liegt unser Programm-
heft in gedruckter Form an vielen bekannten Stellen im Landkreis 
Augsburg aus, darunter in Bibliotheken, Bürgerämtern und anderen 
öffentlichen Einrichtungen.

Pfarreiengemeinschaft 
Willishausen/Deubach-Anhausen
Gottesdienstanzeiger vom 25.08.- 08.09.2024

Sonntag, 25.08. 21. SONNTAG IM JAHRESKREIS
Anhausen 09:00 Uhr Heilige Messe für die Pfarrgemeinde
Willishausen 10:30 Uhr Heilige Messe für die Pfarrgemeinde
Deubach 19:00 Uhr Friedensgebet
Sonntag, 01.09. 22. SONNTAG IM JAHRESKREIS
Willishausen 09:00 Uhr Heilige Messe für die Pfarrgemeinde

Gedenken an Verst. Priester der Pfarrei
Anhausen 10:30 Uhr Heilige Messe für die Pfarrgemeinde

Gedenken an Anita Kuchenbaur /  
Josef Pfisterer und Familie

Deubach 19:00 Uhr Friedensgebet
Dienstag, 03.09. Hl. Gregor der Große, Papst, Kirchenlehrer
Deubach 19:00 Uhr Heilige Messe
Mittwoch, 04.09. Mittwoch der 22. Woche im Jahreskreis
Hausen 19:00 Uhr Heilige Messe

Gedenken an Johann Ebner /  
Marianne Müller

Donnerstag, 05.09. Donnerstag der 22. Woche im Jahreskreis
Anhausen 08:30 Uhr Rosenkranz
Anhausen 09:00 Uhr Heilige Messe

Gedenken an Anneliese Tepe
Freitag, 06.09. Hl. Magnus, Mönch, Glaubensbote im Allgäu
Willishausen 08:30 Uhr Heilige Messe im Gebetsraum  

des Pfarrhofs
Sonntag, 08.09. 23. SONNTAG IM JAHRESKREIS
Kollekte für den Welttag der sozialen Kommunikationsmittel
Anhausen 09:00 Uhr Heilige Messe für die Pfarrgemeinde

Gedenken an Anna Bergmair und Kinder
Willishausen 10:30 Uhr Heilige Messe für die Pfarrgemeinde

Gedenken an Maria Kastner /  
Günther Bührle

Deubach 19:00 Uhr Friedensgebet

Evang.-Luth. Kirchengemeinde 
Diedorf-Fischach
Gottesdienstordnung
Evang.-Luth. Kirchengemeinde Diedorf-Fischach

Sonntag, 25.08.2024
So 25.08.
10.00 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl,  

Immanuelkirche Diedorf  
(mit Prädikantin Susanne Reitz)

Montag, 26.08.2024
Mo 26.08.
15.00 Uhr Krabbelgruppe I, Immanuelkirche Diedorf
Mittwoch, 28.08.2024
Mi 28.08.
19.00 Uhr Männerkreis, Immanuelkirche Diedorf
Sonntag, 1.09.2024
So 1.09.
10.00 Uhr gemeinsamer Gottesdienst in Westheim, 

Philippuskirche Westheim 
(mit Prädikantin Dorothea Bluhm)

Evangelisch-Lutherische Kirchengemeinde Diedorf-Fischach,
Lindenstraße 20, 86420 Diedorf  
Tel: 08238-60601
www.diedorf-evangelisch.de
https://youtube.com/@diedorf-evangelisch
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Pilates
Gaby Kammerloher
Nr. 242GH302p02
11x, 24.09.24 - 10.12.24, Di, 10:30 - 11:30 Uhr
Preis: 57,90 €
Bürgerhaus, Heilig-Kreuz-Str. 8, Margertshausen

Neu bei jungen vhs:
Tanzen macht Spaß – FreeStyle
Ab 10 Jahren
Frauke Weinisch
Seid ihr bereit, eure Bewegungen auf das nächste Level zu bringen und 
dabei mega viel Spaß zu haben? Bei uns stehen coole Moves und 
großartige Musik im Mittelpunkt! Ihr werdet nicht nur eure Muskeln 
stärken und eure Ausdauer verbessern, sondern auch lernen, wie man 
mit HipHop, Modern Dance und FreeStyle die Tanzfläche rockt!
Ihr könnt eure eigenen kreativen Ideen einbringen und wir helfen 
euch, sie in fantastische Choreographien zu verwandeln. Lasst 
uns gemeinsam tanzen und zeigen, was in euch steckt!
Kommt vorbei und seid Teil unserer Tanz-Community, wo jeder Schritt 
zählt und jeder von euch ein Star sein kann!
Nr. 242GH9302t05
9x, 25.09.24 - 11.12.24, Mi, 17:30 - 18:30 Uhr
Gebühr: 43,50 €
Schwarzachhalle, Bühne, Am Sportplatz, Gessertshausen
Tanzen macht Spaß
Von 8 bis 10 Jahren
Frauke Weinisch
•	 Entdeckt die Welt des Tanzes mit Spielen und Spaß, die euch zum 

Lachen bringen.
•	 Lasst eure Kreativität sprudeln und lernt, wie ihr euch durch Tanz 

ausdrücken könnt.
•	 Findet heraus, was in euch steckt – ob ihr nun Pirouetten dreht oder 

coole Moves macht, wir helfen euch, eure Fähigkeiten zu entdecken.
•	 Erschafft eure eigenen Tänze – bringt eure Fantasien zum Leben 

und zeigt allen, was ihr draufhabt! Dieses Event ist mehr als nur Tanz-
schritte.

Nr. 242GH9302t04
9x, 25.09.24 - 11.12.24, Mi, 16:00 - 17:30 Uhr
Gebühr: 65,30 € (nicht rabattierbar)
Schwarzachhalle, Bühne, Am Sportplatz, Gessertshausen
Nr. 242GH9302t04
9x, 25.09.24 - 11.12.24, Mi, 16:00 - 17:30 Uhr
Gebühr: 65,30 €
Schwarzachhalle, Bühne, Am Sportplatz, Gessertshausen

Neu in Ustersbach:
Trommeln: Rhythmus für Erwachsene
Anfänger
Sonja Poland
Nr. 242US213t02
1x, 28.09.24, Sa, 16:00 - 18:00 Uhr
Gebühr: 10,70 € plus € 3,00 Leihgebühr für Trommel bar im Kurs
Forum, Schulweg 2, Ustersbach
Trommeln für die ganze Familie
Sonja Poland
Nr. 242US213t01
1x, 28.09.24, Sa, 14:00 - 15:30 Uhr
Gebühr: 8,00 € pro Erwachsenen. Plus € 3,00 Leihgebühr für Trommel 
bar im Kurs
Gebühr: 6,00 € pro Kind. Plus € 3,00 Leihgebühr für Trommel bar im Kurs
Forum, Schulweg 2, Ustersbach

Besonders möchten wir auf den Gesundheitstag in Die-
dorf am 21.09. hinweisen. An diesem Tag können alle 
Interessierten kostenlos an diversen Angeboten im Bürger-
haus Diedorf teilnehmen. Alle Informationen dazu finden Sie 
online. Eine Anmeldung ist aus organisatorischen Gründen 
wichtig.
Wir laden Sie herzlich ein, unsere Website zu besuchen und sich von 
unserem vielseitigen Angebot inspirieren zu lassen.
Melden Sie sich frühzeitig an, um sich Ihren Platz in den begehrten 
Kursen zu sichern!
Besuchen Sie uns unter: www.vhs-augsburger-land.de

Vorschau neue Sprachkurse im September:
Español B1 - Repaso de gramática y conversación
Carlos Yépez Reyes
Repasaremos los temas gramaticales más importantes y los 
aplicaremos directamente en ejercicios de conversación interesantes. 
Es perfecto para ganar confianza en el uso del idioma y prepararte 
para situaciones reales de conversación.
Online QOC422rd02
3x ab 09.09.2024, Mo, 19:00 - 20:30 Uhr, Mi, 19:00 - 20:30 Uhr,  
Do, 19:00 - 20:30 Uhr
Preis: 27,80 €
Polnisch A1 - Für Anfänger
Magdalena Bielak
Online 242OC417a01
5x, 17.09.24 - 12.11.24, Di, zweiwöchentlich, 17:30 - 19:30 Uhr
Preis: 61,70 €
Spanisch B1
Konversation für Frühaufsteher
Milagros Neyra Anicama de Krämer
Online 242OC422d04
7x, 18.09.24 - 30.10.24, Mi, wöchentlich, 07:00 - 08:00 Uhr
Preis: 43,20 €
Spanisch A1 für Anfänger
Milagros Neyra Anicama de Krämer
Online 242OC422a01
10x, 07.10.24 - 09.12.24, Mo, wöchentlich, 18:00 - 19:30 Uhr
Preis: 92,50 €
Italienisch A1 für Anfänger
ab Lektion 1
Luana Serraino Fiory
Online 242OC409a06
8x, 09.10.24 - 11.12.24, Mi, 18:00 - 19:30 Uhr
Preis: 74,00 €

Neu in Gesserthausen:
Wirbelsäulengymnastik für Anfänger und Fortgeschrittene
Gaby Kammerloher
Nr. 242GH302w01
11x, 24.09.24 - 10.12.24, Di, 08:30 - 09:30 Uhr
Preis: 57,90 € (gültig bis 6 Teilnehmende)
Bürgerhaus, Heilig-Kreuz-Str. 8, Margertshausen
Rückenfit - Rückentraining mit Spaß
Gaby Kammerloher
Nr. 242GH302w02
11x, 24.09.24 - 10.12.24, Di, 09:30 - 10:30 Uhr
Preis: 57,90 €
Bürgerhaus, Heilig-Kreuz-Str. 8, Margertshausen
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Sternenfotografie – Weil die Nacht der bessere Tag ist
Julia Burkhardt
Nr. 242US211d01
1x, 29.09.24, So, 18:45 - 21:15 Uhr
Preis: 13,30 €
St. Anna Kapelle, Heuweg, Ustersbach

Neu in Diedorf:
Hatha Yoga
Burcu Erol
Nr. 242DI301y01
10x, 23.09.24 - 09.12.24, Mo, 19:30 - 21:00 Uhr Nicht am 07.10.24
Preis: 79,00 €
Bürgersaal, Dieselstr. 6, Lettenbach
Pilates
Janine Trumpp
Nr. 242DI302p03
7x, 24.09.24 - 12.11.24, Di, 10:00 - 11:00 Uhr
Preis: 36,90 €
Holzapfel, Biburg
Kundalini Yoga
Eva Marino
Nr. 242DI301y02
11x, 24.09.24 - 10.12.24, Di, 19:00 - 20:30 Uhr
Preis: 86,90 €
Bürgersaal, Dieselstr. 6, Lettenbach
Pilates
Janine Trumpp
Nr. 242DI302p04
7x, 26.09.24 - 21.11.24, Do, 20:00 - 21:00 Uhr
Preis: 36,90 €
Bürgersaal, Dieselstr. 6, Lettenbach

Anzeige online buchen: anzeigen.wittich.de

 Private Kleinanzeigen 

Ein- und Mehrfamilienhäuser
gesucht langfristig, zuverlässig,

gerne auch älter, Tel. 0175-

4848338

Rentnerehepaar sucht im Raum

Gessertshausen/Wollishausen

3 ZKB, Tel. 0821-29751765

Vitaler junger Mann bringt Ihren

Garten auf Trapp. 0176-24149247
Langenneufnach – Mickhausen – Mittelneufnach – Scherstetten – Walkertshofen

Wir suchen:

Sachbearbeiter/in (m/w/d)  
für das technische Bauamt

unbefristet in Vollzeit
und

Auszubildende/n (m/w/d) zur/zum  
Verwaltungsfachangestellten

Wir bieten:
• Leistungsgerechte Bezahlung nach dem TVöD
• Gleitende Arbeitszeiten bei einer 4½-Tage-Woche
• Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes
•  Ein vielseitiges Aufgabengebiet und eine  

selbstständige Tätigkeit
Alle Informationen erhalten Sie unter: 

www.vgstauden.de – Aktuelles – Stellenangebote

JOBS 
IN IHRER REGION Ein Produkt der  

LINUS WITTICH Medien Gruppe

Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort

Monika Lytwysczenko

Wie kann ich Ihnen helfen?

Mobil: 0177 9159844
Tel.: 0821 65093475 • Fax. 0821 65093476

monika.l@wittich-forchheim.de
www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

Ich bin für Sie da...

Urlaub im Rotweinparadies Ahrtal
Ferienwohnung „Himmelchen“

im romantischen Ahrweiler
Schön eingerichtete Ferienwohnung (F****)

in Ahrweiler für 2 – 4 Personen,
direkt am Ahr-Rad-Wanderweg und

10 Gehminuten zum mittelalterlichen Stadtkern,
49,– € pro Nacht inkl. Nebenkosten, Endreinigung 

und Umsatzsteuer, zzgl. Gästebeitrag
der Stadt: 3,00 € (pro Person und Nacht). 

Einzelunternehmung Karl Heinen · Delderstraße 33
53474 Bad Neuenahr-Ahrweiler, Ortsteil Ahrweiler
Tel.: 02641/36076 oder Mobil: 0160 1714841

Mail: h.pacyna@web.de · Net: www.himmelchen.de

Suche Maurer fürs Ausbessern

einer Gartenmauer in Deubach.

016095090743
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 Anton Hieber GmbH & Co. KG
  Luitpoldstraße 10 · 86830 Schwabmünchen
   +49 (0) 8232 9626-0 ·  karriere@elektrohieber.de

 elektrohieber.de

Lagerist in Voll-/ Teilzeit
(m/w/d)

Zur Unterstützung unseres Teams in Schwabmünchen 
suchen wir ab sofort engagierte Fachkräfte.

Bei Interesse bewerben Sie sich bitte 
schriftlich, gerne auch per E-Mail!

   Ihre Aufgaben:
  Warenbestellung

 Warenannahme und Wareneingangsprüfung

 Einlagerung

 Vorbereitung des Materials für Baustellen

 Retouren abwickeln

   Das bringen Sie mit:
✔ Erfolgreich abgeschlossene Ausbildung zur  
 Fachkraft für Lagerlogistik von Vorteil aber  
 auch gerne Quereinsteiger

✔ Technisches Verständnis

✔ Gute EDV-Kenntnisse

✔ Teamfähigkeit, Zuverlässigkeit, verantwortungs- 
 volles, pro-aktives und selbständiges Arbeiten

   Das bieten wir:
 Unbefristete Anstellung in Vollzeit in einem  
 krisensicheren und familiären Unternehmen

 Anwendung des Tarifvertrages  
 Elektrohandwerk Bayern

 Zuschuss zu vermögenswirksamen Leistungen

 Weiterbildungen und Aufstiegsmöglichkeiten

 Mitarbeiterrabatte

Bewerben Sie sich jetzt als 

JOBS 
IN IHRER REGION Ein Produkt der  

LINUS WITTICH Medien Gruppe

Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt 
eine Aushilfe ( m / w  /d) 

für Gessertshausen auf 538 € Basis

Ihr Ansprechpartner: Dieter Pribil I Tel. 0821 / 44 00 715
86156 Augsburg I Neusässer Straße 15 I jobs@bestattungsdienst-friede.de

Aufgaben und Profil
• Betreuung der Friedhofskapelle 
• Übernahme von Reinigungs- und Kerzendiensten
• Flexibilität und Mobilität
• Führerschein Klasse B

Für unser Transportbetonwerk in Dinkelscherben  
suchen wir ab sofort einen
zuverlässigen Kraftfahrer m/w/d  
FS.- KL. CE (95) in Festanstellung,  
sowie Aushilfsfahrer.
Ihre Aufgaben umfassen:
     • Einsatz auf LKW Transportbetonmischer

Bewerbungen richten Sie bitte an:
TBG Zusam-Beton GmbH & Co. KG
Edelstetter Str. 53
86470 Thannhausen
Für Vorabinformationen erreichen Sie uns
Tel.: 08281/1392, Fax: 08281/3725
E-Mail: herbert.fischer@eloka.de

Wir suchen zum sofortigen Eintritt

KFZ-Mechatroniker (m/w/d)
in Vollzeit, Berufserfahrung von Vorteil

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung unter

Haldenloh C4, 86465 Welden, Tel. 08293 90665 
www.auto-dorner.de

Expansion schafft Arbeitsplätze!
Küchenmonteure aufgepasst! Schluss mit schwerem Schleppen. 

Bela Aqua® sucht ab sofort:
MONTEUR IM AUSSENDIENST (m/w/d)

im Großraum Augsburg 
für die Installation von Wasseraufbereitungsanlagen. 

Attraktives Gehalt, Firmenfahrzeug uvm. Auch Optimal für Quereinsteiger. 
Kurzbewerbung an: g.brandl@bela-aqua.de | www.bela-aqua.de



Gessertshausen	 - 24 -	 Nr. 17/24

Das Zuhause bleibt allergiefreie Zone
-ANZEIGE- (djd-k). Rund zehn 
Millionen Erwachsene in 
Deutschland leiden in der Pol-
lensaison an Allergiebeschwer-
den. Doch es gibt Hoffnung für 
die Allergiker, zumindest in den 
eigenen vier Wänden ganzjährig 
bei sauberer Luft frei durchat-
men zu können. Lüftungsanla-
gen mit integriertem Pollenfilter 
im Wohnbereich können maß-
geblich dazu beitragen, zu Hau-
se beschwerdefrei zu bleiben. 
Auf dem Informationsportal 

www.wohnungs-lueftung.de 
finden Interessierte einen kom-
pakten Überblick über die ver-
schiedenen Lüftungssysteme 
und finanziellen Fördermöglich-
keiten seitens des Staates. Das 
Portal wird betrieben von der 
Initiative „Gute Luft“. Dahin-
ter stehen der Bundesverband 
der Deutschen Heizungsindu-
strie (BDH), der Fachverband 
Gebäude-Klima (FGK) sowie der 
Verband für Wohnungslüftung 
(VfW).

Outdoor-Spaß am Karpfenweiher
-ANZEIGE- (djd-k). Südwestlich 
von Nürnberg hat sich das Ro-
mantische Franken ganz den 
Süßwasserfischen verschrieben. 
Wie Perlenketten ziehen sich die 
Weiher durch die Gegend und 
prägen seit Jahrhunderten das 
Bild. Traditionell wachsen in den 
Teichen Karpfen, die drei Jah-
re später gegessen werden. Per 
Rad lässt sich die Gegend zum 
Beispiel auf dem Feuchtwanger 
Karpfenradweg erkunden. Auf 
52 Kilometern geht es an rund 

100 Weihern vorbei, in denen 
Karpfen, Weißfische, Hechte 
und Zander leben. Alle, die das 
Karpfenland rund um Feucht-
wangen lieber zu Fuß erkunden 
möchten, finden unter www.
tourismus-feuchtwangen.de 
sechs ausgewiesene Rundwege. 
Nach der Tour kann man seine 
Füße im Kneippbecken entspan-
nen und sich in der Altstadt mit 
Blick auf altfränkische Fachwerk-
häuser stärken.

Kreuzworträtsel  I  Sudoku

 Rätsel Spaß 



Gessertshausen	 - 25 -	 Nr. 17/24

 vom Reisepreis kommen der Reiner Meutsch 
Stiftung FLY & HELP zugute und werden für einen 
Schulbau verwendet. www.fl y-and-help.de

www.prime-promotion.de  
Veranstalter: Prime Promotion GmbH

E-Mail: reisen@prime-promotion.de ·  Tel.: 0214-7348 9548  (Mo.-Fr. 9-14 Uhr)

 Tel.: 0214-7348 9548
 (Mo.-Fr. 9-14 Uhr)

Erleben Sie die Vielfalt 
der Natur Namibias! 

1.+ 2. Tag: Anreise – Windhoek; 3. Tag: Windhoek; 
4. Tag: Windhoek – Sossusvlei; 5. Tag: Sossusvlei & 
Sesriem Canyon; 6. Tag: Namibwüste – Swakopmund; 
7. Tag: Swakopmund; 8. Tag: Swakopmund – Etosha 
Region; 9. Tag: Etosha Nationalpark; 10. Tag: Etosha 
Region – FLY & HELP Schulbesuch – Midgard Country 
Estate; 11. Tag: Midgard Country Estate; 12. + 13. Tag: 
Abreise und Ankunft in Deutschland.

Inklusivleistungen u. A.
•  Linienfl ug von Frankfurt nach Windhoek und zurück
•  Transfers im klimatisierten Reise- oder Minibus gemäß 

Reiseverlauf mit deutschsprachiger Reiseleitung
•  10 Übernachtungen in Hotels und Lodges
• 10 x Frühstück; 6 x Abendessen
•  Je eine Stadtrundfahrt in Windhoek und Swakopmund, 

2 Wildbeobachtungsfahrten (Reisebus) in der Etosha Pfanne
• FLY & HELP Schulbesuch

Buchungscode: LW25-1

Entdecken Sie auf einer 
Reise zwei vielseitige Länder!

Tag 1– 7: siehe Reiseverlauf von Namibia.
8. Tag: Swakopmund – FLY & HELP Schulbesuch –
Midgard Country Estate; 9. Tag: Midgard Country 
Estate – Weiterfl ug: Windhoek – Johannesburg; 10. Tag: 
Johannesburg – Hazyview; 11. Tag: Hazyview – Krueger 
National Park; 12. Tag: Hazyview – Johannesburg; 13. Tag:
Weiterfl ug: Johannesburg – Gqeberha – Tsitsikamma 
Nationalpark; 14. Tag: Tsitsikamma – Oudtshoorn; 
15. Tag: Oudtshoorn – Kapstadt; 16. Tag: Kapstadt – 
Kap der Guten Hoff nung; 17. Tag: Kapstadt; 18. Tag: 
Kapstadt – Abreise; 19. Tag: Ankunft in Deutschland

Inklusivleistungen u. A.
•  Nachtfl ug ab/bis Frankfurt (max. 1 Umstieg) in der 

Economy-Class; 2 Kontinental-Flüge
•  16 Übern. mit Frühstück und 3x Abendessen in Namibia
•  Deutschsprachige, lokale Reiseleitung
•  Viele Ausfl üge und Eintrittsgelder

Buchungscode: LW25-2

TRAUMREISEN – NAMIBIA & SÜDAFRIKA
 *mit FLY & HELP Schulbesuch*

  NAMIBIA

p. P. ab 

2.599 €
im DZ vom 26.3.-7.4.2025 

13-tägig inkl. Flug 
und Rundreise

  NAMIBIA & SÜDAFRIKA

p. P. ab 

3.699 €
im DZ vom 26.3.-13.4.2025 

19-tägig inkl. Flug 
und Rundreise

Den ausführlichen Reiseverlauf 
fi nden Sie online! 

Den ausführlichen Reiseverlauf 
fi nden Sie online! 

Einzelzimmerzuschlag: 449 € Einzelzimmerzuschlag: 599 €
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Seniorengerechte Pflege im Badezimmer
Wenn der Badumbau dabei hilft, länger Zuhause gepflegt zu werden

-Anzeige- Mit dem Alter häufen 
sich oftmals die körperlichen Be-
schwerden. Hohe Einstiege bei
Dusche und Wanne entwickeln 
sich zu Stolperfallen und stellen 
die Bewohner und die Pflege-
kräfte vor große Herausforde-
rungen. Pflegekräfte berichten: 
„Es ist für uns wahnsinnig an-
strengend, unsere Klienten in 
einem nicht seniorengerechten 
Bad zu duschen
oder zu baden. Selbst zu zweit, 
da es ja oft eng und rutschig 
ist haben wir als (überwiegend) 
Frauen große Probleme damit, 
die auch nicht selten schweren 
Patienten über die Badewannen-
Kante zu heben. Es ist einfach 
gefährlich.“ berichten immer 
mehr Pflegekräfte der unter-
schiedlichsten Pflegedienste.

Auch Ärzte erzählen von ver-

meidbaren Unfällen in veralte-
ten Bädern. Von gebrochenen 
Rippen, über böse Kopfverlet-
zungen bis hin zu Oberschen-
kenhalsbrüchen ist so ziemlich 
alles dabei.
Dabei können einfache Um-
baumaßnahmen, die BADELIX-
SCHWABEN oft an nur einem 
Tag durchführt, regelrechte 
Wunder bewirken. Unfälle kön-
nen vermieden werden und die 
Pflege wird für das Pflegeperso-
nal erheblich erleichtert. Auch 
die dann bessere Lebensqualität 
und das längere Verbleiben in 
den eigenen vier Wänden, er-
freut die Senioren.
Und das Beste: Ab Pflegegrad 
1 erhalten die Kunden bis zu 
4.000 € Zuschuss pro Person 
sagt Robert A. Hofmann von 
BADELIXSCHWABEN.

Das Unternehmen BADELIX ist 
spezialisiert auf den schnellen, 
seniorengerechten Umbau von 
Bädern.
Dies geschieht meist an einem 
einzigen Tag!
Da viel Unwissen über die Förde-
rung bei den Senioren besteht, 
kümmert sich Robert A. Hof-
mann von BADELIX-SCHWABEN 
für Ihre Kunden um alles: Vom 
kostenlosen Vor-Ort Beratungs-
termin, bei dem ein unverbindli-
ches Angebot erstellt wird, über 
die Antragstellung der 4.000 € 
Fördersumme bei der Pflegekasse 
bis zur Festlegung des genauen 
Umbautermins und der direkten 
Abrechnung mit der Pflegekasse 
nachdem der Umbau erfolgt ist. 
Bereits weit über 2.000 Bäder hat 
BADELIX in den letzten Jahren 
mit eigenen Handwerkern um-
gebaut, so Robert A. Hofmann.
Das schönste, sagt Sie, sind die 
leuchtenden Augen Ihrer Kun-
den, wenn der Umbau fertig ist 
und die Senioren sich an der 
besseren
und einfacheren Pflege erfreuen 
und hoffentlich noch viele Jahre 
in Ihren eigenen vier Wänden 

verbringen können. Auch die
Pflegekräfte freuen sich über die 
dann leichtere und sicherere 
Pflege Ihrer Klienten.
Freudig nimmt Er immer wieder 
zur Kenntnis, dass die Kunden 
total überrascht und glücklich 
sind, wie ruhig, nervenscho-
nend, schnell und sauber der 
Umbau abläuft. Denn auch 
die Entsorgung des Bauschutts 
und eine Endreinigung ist bei 
BADELIX selbstverständlich.
Die hunderte von 5***** 
Bewertungen unserer Kunden 
freuen uns sehr, und zeigen uns, 
dass wir alles richtig machen im 
Sinne unserer Senioren so Ro-
bert A. Hofmann, die auch im-
mer für Ihre Kunden telefonisch 
erreichbar und vor Ort ist.
Wir von BADELIX SCHWABEN 
bauen Bäder im gesamten Raum 
Schwaben um. Kollegen von uns 
sind auch bundesweit an vielen
Standorten vertreten.
Um einen unverbindlichen Be-
ratungstermin bei Ihnen zuhau-
se zu vereinbaren, können Sie 
Robert A. Hofmann
von BADELIX-SCHWABEN 
unter 0176/55958005 erreichen.

ALLES AUS EINER HAND!
·  Innenraumgestaltung 
·  Tapezierarbeiten 
·  Fassadengestaltung 
& -schutz
·  Innendämmung

·  Gerüstbau & 
Hebebühnenvermietung
·  Schimmelbeseitigung
·  WDVS

W. Kopp Malerbetrieb GmbH

Alpenstraße 5

86459 Gessertshausen-Wollishausen

Tel. 0 82 38/12 84 • www.maler-kopp.de

Am Bahndamm 22
86459 Gessertshausen
Telefon: 08238 / 3488 
Email: mail@otto-mayer-gessertshausen.de
www.otto-mayer-gessertshausen.de

Beratung, Planung und Installation – alles aus einer Hand.

Sanitär
Heizung
Regenerative 
Energien
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Kompetenz vor OrtKompetenz vor Ort

Kostenlose
Vorort-Beratung

???

LEICHT BEGEHBARE DUSCHE
in 24 Stunden
BIS ZU 100 % FÖRDERUNG ab Pflegegrad 1

0821/20952629

WWW.BADELIX.DE

Foto: AdobeStock_308783434
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-Anzeige- (DJD). Veränderung 
tut gut. Nach einigen Jahren 
wird es Zeit für frische Farben 
und einen neuen Look im Zu-
hause. Mit einem Parkettboden 
haben Immobilienbesitzer da-
bei alle Vorteile auf ihrer Seite: 
Denn das Material ist nicht nur 
natürlich und umweltfreund-
lich, sondern auch besonders 
nachhaltig. Statt den Boden-
belag komplett rauszureißen, 
lässt er sich nach vielen Jahren 
der Nutzung wieder aufbereiten 
und frisch gestalten - das schont 
Ressourcen, spart Geld und Zeit 
beim Renovieren und verhin-
dert unnötige Müllmengen. Da-
bei kann ein Parkettleger bei der 
Oberflächenveredelung mittler-
weile auch auf Parkettöle zu-
rückgreifen, die aus regionalen 
Rohstoffen produziert sind und 
den CO2-Ausstoß reduzieren.

Richtige Pflege erhöht die 
Lebensdauer
Abhängig vom Aufbau der je-
weiligen Nutzschicht lässt sich 
Parkett über viele Jahre und 
Jahrzehnte hinweg mehrmals 
abschleifen, neu versiegeln oder 
ölen. Erfahrene Fachhandwerker 
wissen genau, welche Pflege vor-
handene Parkettböden benöti-
gen, um neu erstrahlen zu kön-
nen. Auf diese Weise verlängert 
eine professionelle Reinigung 
und Aufbereitung die Lebens-
dauer eines Parkettfußbodens 
um bis zu 60 Jahre - ein Raus-
reißen des betagten Bodens wird 
damit überflüssig. Parkettexper-
ten vor Ort können im Vorfeld 
detailliert zur Renovierung bera-
ten und die Arbeiten professio-
nell sowie sauber ausführen.

Unter www.parkettprofi.de etwa 
finden sich Ansprechpartner aus 
der eigenen Nähe sowie viele 
weitere Tipps zur richtigen Nut-
zung und Pflege von Parkett-und 
Dielenböden
Nachhaltiges Parkettöl für 
umweltbewusste Verbrau-
cher
Für die Aufbereitung von Par-
kett gibt es heute innovative 
Alternativen zu klassischen 
Holzschutzprodukten. Auf Ba-
sis von Hanföl erzielt etwa das 
neue „Magic Oil Change“ vom 
Hersteller Pallmann einen nach-
haltigen Schutz für hochwer-
tiges Parkett: Zu diesem Zweck 
schafft die Öl-Wachs-Kombina-
tion eine natürliche wasser- und 
schmutzabweisende Oberfläche. 
Gut für die Umwelt: Der Einsatz 
nachwachsender Rohstoffe aus 
regionaler ökologischer Land-
wirtschaft reduziert den Kohlen-
dioxid-Ausstoß dabei um gut 60 
Prozent gegenüber herkömmli-
chen Parkettölen.

Auch Bauherren und Renovierer, 
die bei der Neugestaltung ihres 
Holzfußbodens auf einen kom-
plett neuen Look setzen wollen, 
haben viele Möglichkeiten: Bei-
spielsweise können Parkettprofis 
durch eine spezielle Bürsttech-
nik die einzigartige Struktur und 
den Charakter eines Parkettfuß-
bodens im Handumdrehen neu 
herausarbeiten. Wer farbliche 
Akzente auf seinem Boden set-
zen möchte, hat ebenfalls eine 
große Auswahl: Aufhellen mit 
grellen knalligen Farben wie Rot 
oder Gelb ist ebenso möglich 
wie das Abdunkeln mit ruhigen 
dunklen Tönen. Parkettprofis 
vor Ort beraten dazu gerne.

Renovieren statt rausreißen
Parkettprofis können Bodenbeläge aus Holz aufbereiten und neu gestalten
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Kompetenz vor OrtKompetenz vor Ort

Echte Holzböden bringen ein warmes natürliches Ambiente ins Zuhause. 
Zugleich handelt es sich um einen besonders nachhalti gen Belag.
Foto: DJD/Parkett profi , PALLMANN/zudem

Schropp

86850 FisChaCh
 0 82 36/9 02 22  •  Fax 9 02 24
info@schropp-bau.de  •  www.schropp-bau.de

Für unsere Baustellen suchen wir:

• Vorarbeiter m/w 

• Maurer Facharbeiter m/w
Bauunternehmen

 GmbH Peter

             Parkettverlegung und Renovierung
                        Teppich - PVC - Vinylbeläge - Kork

Wir beraten, verkaufen und verlegen
Tel.: 08238/96 48 00 - 0160/84 48 76 8

Gessertshausen-Döpshofen  -  Mail: info@bodenbelaege-kraus.de
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Anton Hieber GmbH & Co. KG
Luitpoldstraße 10 · 86830 Schwabmünchen
+49 (0) 8232 9626-0 · karriere@elektrohieber.de
elektrohieber.de

Bei Interesse bewerben Sie sich bitte 
schriftlich, gerne auch per E-Mail!

Bewerben Sie sich jetzt als 

 Mitarbeiter / Vorarbeiter / Baumaschinenführer (m/w/d) 
im Bereich Kabel- und Tiefbau
Zur Unterstützung unseres Teams suchen wir zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt engagierte Fachkräfte in 
Vollzeit zur Festanstellung.

Wir führen Kabel- und Tiefbauarbeiten für regionale 
Stromerzeuger (E-ON / LVN), Glasfaserausbau sowie 
Erdarbeiten für Kommunen und Firmen aus.

 Ihr Aufgabengebiet:
� Selbständiges Führen von Baumaschinen, Mobil- 
 und Kettenbagger (bis 10 Tonnen)

� Einrichtung und Sicherung von Baustellen

� Entfernen von Oberfl ächen (Asphalt- und Pfl aster)

� Instandsetzung der Oberfl ächen

� Verlegen von Erdkabeln/Glasfasersystemen und Rohren

� Herstellen von Mehrspartenanschlüssen

 Ihre persönlichen Voraussetzungen:
✔ Facharbeiter / Baumaschinenführer / Quereinsteiger

✔ Mindestens Führerschein der Klasse B

✔ Deutschkenntnisse in Wort und Schrift

✔ Kommunikations- und Teamfähigkeit

✔ Zuverlässigkeit und selbständige Arbeitsweise

   Das bieten wir:
� Unbefristete Anstellung in Vollzeit  in einem 
 krisensicheren und familiären Unternehmen

� Anwendung des Tarifvertrages 
 Elektrohandwerk Bayern

� Zuschuss zu vermögenswirksamen Leistungen

� Moderner Fuhrpark

� Persönliche PSA wird gestellt

� Weiterbildungen und Aufstiegsmöglichkeiten

JOBS 
IN IHRER REGION Ein Produkt der  

LINUS WITTICH Medien Gruppe
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Der Landkreis Augsburg sucht einen

Bauingenieur (m/w/d) Verkehrsanlagenplanung 

in Teilzeit.

Sie besitzen Erfahrungen im Bereich
der Verkehrsanlagenplanung?

Sie sind Diplom-Ingenieur oder haben einen
Bachelor- bzw. Master-Abschluss 
im Bauingenieurwesen?

Sie stechen durch Ihr sicheres Auftreten sowie eine
organisierte und eigenverantwortliche Arbeitsweise hervor?

Dann bewerben Sie sich bis zum 11. September und 
werden Teil unseres Teams!

Alle Infos unter www.landkreis-augsburg.de
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Für Sie inklusive: 
3 / 5 / 7 ÜbernachtungenHalbpension
Nutzung des WellnessbereichsWLAN
15 € Wellnessgutschein pro Zimmer (Nov. + Dez.)
Hotelparkplatz (nach Verfügbarkeit)u. v. m.

Termine & Preise in € / Person im DZ

Saison
Anreise täglich
Nächte 3 5 7

17.11. - 16.12.24 199
statt 222

319
statt 355

439
statt 495

01.10. - 16.11.24 209
statt 239

349
statt 389

479
statt 539

12.08. - 30.09.24 239
statt 259

389 
statt 429

529
statt 589

Kein Zuschlag Einzelzimmer ohne Balkon!  
Zuschlag Einzelzimmer mit Balkon: 12 €/Nacht 
Kurtaxe: ca. 2,60 – 3,40 € pro Person/Nacht ( saisonal) 

Für Sie inklusive: 
 2 / 3 / 5 / 7 ÜbernachtungenHalbpension
 1 Flasche Sekt pro ZimmerAqua-Wellness-Park mit 

Hallenbad, Whirlwanne, Freibad, Sauna, Fitnessraum u. v. m.
 Leihbademantel, -saunatücher und Slipper

(gegen Kaution an der Rezeption)WLAN
Late-Check-out (nach Verfügb.)Hotelparkplatz (n. V.)

Termine & Preise in € / Person im DZ

Saison
Anreise täglich
Nächte 2 3 5 7

03.11. - 20.12.24 189 279 449 609

01.10. - 02.11.24 199 289 469 649

29.08. - 30.09.24 219 319 529 729

12.08. - 28.08.24 229 339 559 779
Preise ggf. zzgl. Wochenendzuschlag. 
Einzelzimmerzuschlag: 35 €/Nacht Kurtaxe: ca. 2,20 € p. P./Nacht

Bad Füssing   Kurhotel Unter den Linden  

Allgäu   AllgäuSternHotel in Sonthofen  

4 Tage • Halbpension
ab €199,p. P.–

Reise-Code: 
kuul

3 Tage • Halbpension
ab €189,p. P.–

Reise-Code: 
also

4 Tage • All Inclusive
ab €169,p. P.–

Reise-Code: 
buai

Bad Füssing

Beispiel Doppelzimmer

Last-Minute-Special:
Sparen Sie bis zu 60 €

Blaichach

Beispiel Doppelzimmer

10 % Ermäßigung
bei Buchung bis 90 Tage vor Anreise

Für Sie inklusive: 
 3 / 5 / 7 ÜbernachtungenAll Inclusive
 Badelandschaft mit Hallenbad, Außenpool (saisonal) 

und WhirlpoolWLANHotelparkplatz (n. V.)

Termine & Preise in € / Person im DZ

Saison Anreise täglich
Nächte 3 5 7

17.11. - 21.12.24 169 279 379
12.01. - 08.02.25,  23.11. - 19.12.25 189 289 389
03.11. - 16.11.24 189 309 429
09.02. - 27.02.25,  09.03. - 10.04.25 209 319 439
09.09. - 26.10.24 209 339 469
27.04. - 05.06.25,  22.06. - 12.07.25, 229 349 479
12.08. - 08.09.24,  27.10. - 02.11.24,  
22.12. - 26.12.24 249 409 569

EZ-Zuschlag: 12 €/Nacht Kurtaxe: ca. 2 – 3 € p. P./Nacht (saisonal) 
Weitere Termine 2025 buchbar.

Bayerischer Wald   Burghotel am Hohen Bogen in Neukirchen beim Heiligen Blut  

Bsp. DZ Komfort Haupthaus (gg. Aufpreis)

Ultra All 
Inclusive 
zubuchbar

Weitere Termine und Informationen bzgl. Zuschlägen, zusätzlichen Zimmerkategorien, Inklusivleistungen, Kinderermäßigungen, Mitnahme von Hunden usw. fi nden Sie auf reisenaktuell.com. Mit Erhalt der Reise-
bestätigung wird eine Anzahlung in Höhe von 20 % des Reisepreises fällig. Die Restzahlung ist 30 Tage vor Abreise zu tätigen. Veranstalter: Reisen Aktuell GmbH, In den Weniken 1, 56070 Koblenz

Exklusive Hotel-Angebote – jetzt buchen! Weitere Eigenanreisen
fi nden Sie hier:

Termine

buchbar

Termine

buchbar

Beratung & Buchung unter 0261- 29 35 19 661 Mo. – Fr. 8 – 19 Uhr; Sa., So. u. Feiertage 10 – 19 Uhr

Online buchen auf und in Ihrem Reisebüro
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Nussbaum Reisen Omnibus GmbH & Co. KG
Ulmer Str. 2 - 86420 Biburg - Tel. 0821/481432 - www.nussbaum-reisen.de

Öffnungszeiten: Mo - Fr 9.00 - 12.00 & 13.00 - 18.00 Uhr

HHHHHHHHH!
19.09.-22.09.24

PPPPP, SSSSS     LLLLL
... 590,00 €

Handball Schnuppertraining

Wann? Mittwoch 04.09.2024 17:00 – 18:30

Wo? Reischenau Sporthalle Dinkelscherben

Wer? Jahrgänge 2012 – 2018

Anmeldung: 

Tobias Felix – 0152 / 59106568 

tobias_felix@gmx.de

Habt ihr Lust auf Handball? Dann kommt vorbei!

NEMA Brennholz
Mario Neumann

Eggentalstr. 5, 89359 Kötz 

info@nemaenergie.de
Tel. 01 51 / 10 69 66 09

alle Preise inkl. liefern und MwSt.

Weichholz trocken 25/33 ab € 80/SRM
Mischholz trocken 25/33 ab € 100/SRM
Hartholz trocken 25/33 ab € 120/SRM

ZUSMARSHAUSEN

08291 
169789

08294 
8036409

25 PERSONEN FÜR
RÜCKEN-GESUNDHEITS-STUDIE

GESUCHT

4 Wochen Rücken-Reparatur

Steiner GmbH & Co. KG
Industriestraße 1
86459 Margertshausen

Tel. 082 38 / 96 21 -0
info@steiner - tiefbau.de
www.steiner - tiefbau.de

Erdbewegung 
Abbrucharbeiten 
Straßen- und Pflasterbau
Kanal- und Rohrleitungsbau 
Spülbohrungen 
Containerdienst
Mobile Brech- und Siebanlagen
Zertifiziertes Recyclingmaterial

Erbrecht Familienrecht

Umweltrecht Agrarrecht Verwaltungsrecht

Testaments­
vollstreckungen

Seit 1996 für Sie vor Ort in Diedorf

Rathausplatz 3 · 86420 Markt Diedorf
Tel: (0 82 38) 96 39­3·Fax: (0 82 38) 96 39­55

www.riwa­augsburg.de

Anzeigenservice wird bei uns ganz  GROSS geschrieben!
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86850 Fischach
a.lehner@hawiela.de

Annette Lehner
Immobilienmaklerin IHK

IM

M
OB I L I E N BÜRO

www.hawiela.de
Mein Tipp: Nutzen Sie bei der Preis-

fi ndung Ihrer Immobilie die Hilfe eines 

Gutachters. Denn der Wunschpreis ist 

oft von Gefühlen und falschen Infor-

mationen geprägt.

Hauptstraße 5
86420 Diedorf 

Tel. 08238 50797-0
mail@ra-schelhas.de 
www.ra-schelhas.de

Kanzleitermine und Hausbesuche
nach telefonischer Vereinbarung.

ANWALTSKANZLEI

SCHELHAS
& PARTNER

Frank Junginger
Rechtsanwalt
Fachanwalt für Familienrecht

Alexander Schelhas
Rechtsanwalt

Erbrecht 
Erbauseinandersetzung, 
Pflichtteil, Vermächtnis, 
Testamentsgestaltung, 
Übertragung zu Lebzeiten

Vorsorgerecht
Patientenverfügung, 
Vorsorgevollmacht, 
Sorgerechtsverfügung

Familienrecht
Ehevertrag, 
Ehescheidung, 
Vermögensaus-
einandersetzung, 
Unterhalt

86441 Steinekirch · Dorfstr. 36 · Tel./Fax 0 82 91/82 75 · 0179/208 37 45

HerbstfestHerbstfest
im Getränkestadl Steinekirch
am Samstag, den 07.09.2024 von 10.00 bis 20.00 Uhr

- VORANZEIGE -            - VORANZEIGE -

Näheres Programm entneh-

men Sie unserer Anzeige in 

der nächsten Ausgabe. Getränkestadl
Abholmarkt mit Lieferservice

PETER FRÖHLICH
Bautechniker / techn. Betriebswirt
Elastische Verfugung: Sanierung u. Neuverfugung
Fliesen: Beratung · Planung · Verkauf

Schlossackerstraße 7
86866 Mickhausen
Tel. 0 82 04 - 42 59 84 6
Fax. 0 82 04 - 42 59 84 5
Mobil 0173 65 76 20 6
Fliesen.Fugen.Froehlich@googlemail.com

Professionelle Sanierung  
und Ausführung elastischer Fugen
Fachgerechte Reinigung und Austausch 
schimmliger/veralteter Fugen.  
Zuverlässiger Service vom Fachmann.

Schlossackerstraße 7
86866 Mickhausen

Tel. 0 82 04 - 42 59 84 6
Fax 0 82 04 - 42 59 84 5
Mobil 0173 65 76 20 6

Fliesen.Fugen.Froehlich@googlemail.com

  Schöner Wohnen mit Fliesen
 Meisterbetrieb für Fliesenverlegung
Fliesenausstellung - Beratung - Verkauf

Fliesenstadl Biburg
Jakob + Riedel GmbH

 
Rommelsrieder Str. 13 
86420 Diedorf/Biburg 
Tel. 0821-484486 
www.fliesenstadl-biburg.de

Wir suchen Wieder für unsere 
Münchner Kunden häuser und 

Wohnungen zuM Best-Preis!

Kostenlose Wertermittlung vor Ort
Wir verkaufen ihre immobilie mit sicherheit!

fritz räpple, zert. sachverständiger, 0171 / 935 80 53  - seit 1984 -
Büros in gessertshausen und gersthofen, www.a-r-immobilien.de

Barbara Wassermann
Rechtsanwältin & Fachanwältin für Familienrecht

St.-Jakobus-Str. 2c • 86500 Kutzenhausen 
Tel. 08294/5113-653 • Fax 08294/5113-654

info@anwaltskanzlei-wassermann.de
www.anwaltskanzlei-wassermann.de

Termine und Hausbesuche nach Vereinbarung.

Barbara Wassermann
Rechtsanwältin & Fachanwältin für Familienrecht

St.-Jakobus-Str. 2c • 86500 Kutzenhausen 
Tel. 08294/5113-653 • Fax 08294/5113-654

info@anwaltskanzlei-wassermann.de
www.anwaltskanzlei-wassermann.de

Barbara Wassermann
Rechtsanwältin & Fachanwältin für Familienrecht

St.-Jakobus-Str. 2c • 86500 Kutzenhausen
Tel. 08294/5113-653 • Fax 08294/5113-654

info@anwaltskanzlei-wassermann.de
www.anwaltskanzlei-wassermann.de

Hausbesuche nach Vereinbarung.

 

Tel: 08236 / 95 96 78 1  
Mail: wagner-elektro@gmx.de 

 

Ortsstraße 25 / 86850 Fischach / Wollmetshofen 
Tel: 08236/ 9596781  Mail: wagner-elektro@gmx.de 

● Elektroinstallationen          ● Beratung/ Planung 
● Elektroprüfungen          ● Steuerungstechnik 

● Kundendienst 

Haldenloh C1, 86465 Welden - www.shop.natusat.de 

L16F266
Einlösbar im Onlineshop bis 10.09.24 

10% auf Ihren Einkauf mit

Kostenfrei beraten lassen 
+49 821 4787390

Über 500 Produkte 
im Onlineshop & Laden

scan me

Farbanzeigen fallen auf!
Lassen Sie sich von uns beraten: 09191/7232-0


